

DEBRECENI UJSÁG

Tok. Nemzeti Múzeumnak Budapest.

Előfizetés helye: Debrecen, Kossuth u. 3. sz. alatt I. emelet.
 Hónap díja: 7 P 50 f.
 Éves díja: 7 P 50 f.
 Bevezetés helye: Debrecen, Kossuth u. 3. sz. alatt I. emelet.
 Hónap díja: 7 P 50 f.
 Éves díja: 7 P 50 f.

Feloldó szerkesztő és lapfőnöke: **THAN GYULA**

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Debrecen, Kossuth u. 3. sz. alatt I. emelet.
 A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
 Megjelenik ünnep utáni napot kivéve minden nap.

Csehszlovákia felbomlása.

Írta: **Ivánffy Tamás.**

A világháború előtt Európának két „beteg embere” volt: Törökország és Ausztria. Az első betegsége már több, mint évszázados keletű volt. A XIX. század Törökország európai részének halálos kórjáról tett tanúságot: tartományai hova-tova mind nagyobb mértékben szakadtak le és független Balkán-államokká alakultak át, melyek még a világháború előtt a két balkán háborúban megadták egykori szuverenitásukat a kegyelemdíjért. A világháborúban Törökország is elbukott a központi hatalmakkal és eljutott a gyázos sevesi békéig, melynek ígája alól a dicsőséges Gbazi szabadtotja fel, aki kimutatta a világ előtt, hogy az u. n. „beteg ember” egyáltalában nem beteg, mihelyt a birodalom székhelyét és sulypontját Európából Ázsiába teszi át.

A másik beteg emberről, Ausztriáról nincs okunk sokat beszélni. Már a világháború előtt is nyílt titok volt, hogy Ferenc József halálával szűk cséppben darabokra fog szétlúlni, megszűnik német állam lenni, mert a vezető nemetsége tulajdonképpen kisebbség a szlávokkal szemben és nem rendelkezik államfenntartó erővel. Mindezt a világháború vége igazolta: Ausztria széthullott, mert szét kellett hullnia.

A természet törvényei minden egyéb törvényénél hatalmasabbak és döntőbbek. A természet törvényei nyilvánultak meg a mostani, modvasinált utódállamok megalakulásában.

A horvát amputációról most nem is beszélve, a pollika legújabb híre, hogy Trenésben, tehát a magyar földben is pánszláv hajlamu és tulzó Trenésben tót államtanács alakult meg, mely a Tótföld részére kormányzó készült választani és teljesen el akar szakadni a legutóbbi tíz év tapasztalatai után Csehországtól. Az elszakadást békés uton kívánja megvalósítani, úgy ahogyan annak idejében Norvégia vált el Svédországtól. Az elszakadást a prágai nemzetgyűlésen hozott törvény mondaná ki és ezután az alkotmányozó tót országgyűlés venné át az imperiumot az egész Felvidéken.

Ha e híradást a legközelebbi napok hírei nem fogják megcáfolni, akkor a legnagyobb fontosságot kell neki tulajdonítanunk a magyar béke-revizio szempontjából is. Tudjuk ugyan, hogy Prága ma nem lesz hajlandó egy ily szeparációs törvényt hozni, tehát a tényleges elszakadás a legközelebbi időben nem valósul meg meg. De ez nem baj. A kő mégis megindult a hegytetőről, mely most még nem lavina, de az lesz. Ha igaz e hír, úgy az a vég kezdetével egyértelmű Csehországra nézve.

De hát mi lesz akkor Csehországgal? A feleletet megadja a Vécerni Listi c. lapban Frank H. Simonds amerikai publicista, kinek az ame-

rikai legnagyobb lapokban közzétett tanulmányait ismereti fenti tót lap. Simonds megállapítja, hogy a 6 millió cseh nem egyéb, mint egy szláv szigetekeske, amelyet két teuton főzársaság német lakossága (Németország és Ausztria) majdnem teljesen körülzár. Magában, a szorosabb értelemben vett Csehországban is negyfel milliós német kisebbség lakik, mely mindig reagál az államot körülvevő németiség vonzó hatására. Ha tehát Németország és Ausztria megvalósítja a mindkét részről várt egyesülést, ami napról-napra elháríthatatlanabb, akkor Csehország sorsa meg van pecsételve: az új Német nagybírodalom szükségképen elnyeli, mert „amíg Csehország, mint különálló ország foglal helyet Európa térképén, az Anschluss meg sem való-

sulhat”. Ezenkívül Bismark megállapítása szerint: aki Csehország ura, egyuttal ura Európának. Ma még Franciaország tartja kezében a cseh politikát és ezért vezet az európai koncertben. De ezt nem fogja törölni Németország, ha erejét visszatérít gyöngeségét lerázza. — Mindezekből állapítja tehát meg amerikai szemszögből és kellő perspektívával Simonds, hogy Európa új kizű felé közeledik! Hiába hangoztatja ezzel szemben az amugy is bukófélben levő Benes, hogy az „Anschluss”-ról még csak beszélni sem szabad. Az ő ideje, az ő órája már lejárt. Aki a természet törvényeit megvalósítja, azt a természet erői elsöprik. És egyaránt áll Benesre, mint országára is!

Ma érkezik Londonba a walesi herceg.

Az angol király állapota aggasztó.

Budapest, dec. 11. György angol király állapota aggodalmat keltő. A kedvesetlen hír nagy nyugtalanságot keltett Londonban. A walesi herceg tegnap délelőtt Brindisibe érkezett, ahonnan azonnal külön vonaton a svájci határvonal felé indult. Remélik, hogy a herceg holnap reggel 9—10 óra között Londonba érkezik.

London, dec. 11. A király állapotáról ma reggel a következő orvosi jelentést adták ki: A király az éjszaka folyamán több órát aludt. A hőmérséklet továbbra is magas, az uralkodó ereje azonban nem csökkent tovább.

London, dec. 11. Az uralkodó állapo-

tát a fertőzés továbbterjedése és az állandó láz miatt a legsúlyosabban aggasztónak tartják. Az uralkodó környezete még a walesi herceg váratlan megérkezése által okozható felindulás hatásában reménykedik. Azonban a perében még bizonytalan, hogy az orvosok azonnal a beteg ágyához engedik a herceget, aki már ma este 10.30 órakor megérkezik a Viktória pályaudvarra. Egész Anglia visszafojtott lélegzettel követi a herceg izgalmas versenyfutását az idővel, melyben minden eddigi utazási rekordot levett, vonata néha óránként 75 mérföldes sebességgel ro-

A földművelésügyi miniszter nagybeszédében elismeréssel nyilatkozott a magyar kereskedelem érdemeiről.

Válaszolt Sándor Pálnak egy félreértett beszéd ügyében elmondott interpellációjára. — Ellenzéki szónokai voltak a házzabályrevíziós vitának.

Budapest, dec. 11. A Ház mai ülésén az elnök bejelentette, hogy Sándor Pál sürgős interpellációra kért és kapott engedélyt.

Györki Imre félreértett szavainak helyreigazítása címén szólalt fel. Sajnálatának ad kifejezést, hogy felszólalása félreértésre adhatott alkalmat.

Utána Vass népjóléti miniszter tényekkel bizonyította, hogy az az állítás mintha a kormányzóválasztás terrorisztikus eszközökkel és fellépéssel történt volna, nem állja meg a helyét és Györkinek erre az állítására bátran ki lehetett jelenteni, hogy az súlyos ostoba történelem hamisítás.

Gál Jenő: A javaslatot nem fogadja el.

Ezután a kormánypart oldaláról Szabó Sándor hangoztatta, hogy a javaslat a politikai évad egyik legjelentősebb tárgya. Az angol és magyar rendszer tekintélyében az alternatív megoldás híve. A javaslatot elfogadja.

Utána Rassai Károly szólalt fel. Megállapítja, hogy a házzabályrevízió-nak nem látja szükségét, mert a mostani házzabályokkal is nyugodtan lehet

kormányozni. Megismétli állítását, t. i.: a Ház munkája nem a házzabályoktól függ ma, hanem a képviselők bűnözést anyagától. Ha ugyanis nincs mentelmi ügy, akkor nincs mit tárgyalni, ha pedig van tárgyalási anyag, ahhoz nincs hozzá szülő. A kormány ugylátszik meg akarja szüntetni a parlamenti látszólagos hatalmát is, hogy a maga centralisztikus törekvései elől minden akadályt elhárítson.

Naivnak tartja azt a felfogást, hogy a királykérdést házzabályrevízióval lehetne megoldani. Ez sokkal rosszabb vélemény a magyar közállapotokról, sem hogy azt hinné, hogy a királykérdés megoldásához házzabályrevízióra volna szükség.

Hangoztatta ezután, hogy meg kell teremteni az ellenzék működésének lehetőségét, mert ma az ellenzék ki van zárva az ország ügyeinek intézéséből. Ellenzék nélkül nincs parlamenti élet.

Gál Gaszton: Bizonyítsuk be és lépünk be mindannyian az egységspártba. (Derültség.)

Rassai: Meg kell valósítani a kritikai szellemet az országban, lehetetlen,

hogy mindenki kritikáját a tekintély elleni támadásnak és lázításnak minősítsék.

A javaslatot nem fogadja el. Lukács György beszédének holnapra való halasztását kérte, amihez a Ház hozzájárult.

Ezután az elnök napirendi javaslatot tett, mely szerint a Ház legközelebbi ülését holnap tartja a mai napirenddel. Az interpellációs könyv felolvasása után Sándor Pál mondta el sürgős interpellációját a földművelésügyi miniszterhez, akihez azt a kérdést intézte: Megfelel-e a valóságnak, hogy az OMGE közgyűlésén a magyar kereskedelmet tájékoztatlannak, szervezetlennek mondta, és hogy a kereskedők nehézségeinek és szervezetlenségének tulajdonította a kereskedelmi mérleg passzivitását és hangsúlyozta, hogy a kereskedők csak szolid alapon mozoghatnak? Milyen konkrét adatokra alapította vádját a miniszter?

Mayer János földművelésügyi miniszter nyomban válaszolt az interpellációra:

Hiteles gyorsírói jegyzetek alapján felolvassa az OMGE-ban elmondott beszédének vitás részét, amelynek alapján megállapítható, hogy a beszéd egyes részének a sajtóban tulajdonított értelmezése nem volt helyes.

Beszédének a kereskedelemmel szemben nem solt sértő és támadó ele. A kereskedelem érdekét az ország érdekének is tartja.

Senki nem vonhatja kétségbe, hogy a magyar gazdaközönségnek is joga van a kereskedelem kérdéseivel is foglalkozni és felfogását az OMGE közgyűlésén, ahol a termeléssel szorosan összefüggő kérdéseket tárgyalnak, szóvá tenni. Neki, mint földművelésügyi miniszternek kötelessége a termelés szempontjából a hibákra is rámutatni akkor is, ha ez egyeseknek kellemetlen. (Helyeslés és taps az egységspárton.) Mindazt fenntartja, amit mondott, mert tudatosan és felelősséggel nem akar részleteket közölni ehez, de akit érdekel, hogy mik voltak tulajdonképpen indokai kijelentéseinek, keresse fel hivatalában akár kereskedő, akár képviselő az illető és annak be fogja mutatni adatait. Beszédében azt a tapasztalatát fejezte ki Mayer miniszter, hogy a mai viszonyok között, amikor a konkurencia oly erős, mint még soha, a külföldi államokban megszerzett gazdasági pozíciókat csak teljesen szolid alapon tudjuk megtartani és kiszélesíteni. Ez által a kereskedelmet nem bántotta és a kereskedelem nem is szorul védelemre senki részéről. Világszerte komolyan elismert magyar cégek, amelyeknek meg van tradicionális jó hírük, nem is izgulnak kijelentései miatt, mert érzik, hogy őket nem bántotta.

Sándor Pál válaszában kijelentette, hogy a miniszter szavai megnyugtatták őt és az egész ügyet más színben látja most. Hangoztatta a magyar kereskedők érdemeit a külföldi relációk kiépítése terén. A miniszter válaszát tudomásul veszi.

Mayer János viszontválaszában újból hangsúlyozta, hogy a magyar kereskedelmet nem akarta bántani és hogy kijelentéseit megfontoltan tette.

Az egységspárton a miniszter beszédét nagy éljenzéssel és tapsal fogadták. Az ülés 3 óra tájban ért véget.

A VIDÉKI ÉS FŐVÁROSI KULTUR-EGYESÜLETEK KAPCSOLATA.

A Csokonai-kör régóta dolgozik azon, hogy a vidéki és fővárosi kulturális élet között minél szorosabb kapcsolatot hozzon létre. Ennek a törekvésnek volt eredménye, hogy az elmúlt években az országos irodalom legkiválóbb képviselői szölkáltak a Csokonai-kör felolvasó ülésein Debrecen város közönségéhez. Rákosi Jenő, Csathó Kálmán, Voinovich Géza, Ferenczi Zoltán, Lampérth Géza stb., stb. nevei bizonyítják, hogy ez a kapcsolat igen élénk s elszakíthatatlan. Ennek a törekvésnek volt eredménye az az impozáns ünnepély is, amelyen a Petőfi Társaság volt a Csokonai-kör szívesen látott vendége s az irodalmi egyesület legkiválóbb tagjai tartottak magas színvonalú előadásokat Debrecenben.

A közel jövőben két fővárosi Egyesülettel fog együttes kulturális ünnepélyt rendezni a Csokonai-kör. Az egyik a Kisfaludy Társaság, amelynek vezetésével a napokban fejeződtek be a tárgyalások a Társaság szereplésére vonatkozólag. Ezek szerint a Kisfaludy Társaság 1929 évi április hónapban fog lerándulni Debrecenbe Berzeviczy Albert elnök vezetésével. A leránduló csoportban helyet foglalnak Vargha Gyula a Társaság alelnöke, Voinovich Géza a Társaság főtitkára s körülbelül még nyolcan vagy tízen az ország első irodalmi társaságának tagjai közül.

A rendezendő ünnepély műsorát majdnem egészben a vendégek szolgálják. A Csokonai-kör főképpen azzal fogja emelni az előadás jelentőségét, hogy ez alkalommal hirdeti a napokban meghirdetett egyik irodalmi pályázatának eredményét.

A másik fővárosi kulturális egyesület, a melyet a Csokonai-kör vendégül fog látni: a Természettudományi Társulat. A Fazekas emlékünnepély u. i., amely a Csokonai-kör december hónapban tartott volna, a költőhalálának százéves fordulójára emlékére, a legutóbbi választmányi gyűlés május hóra balasztotta, hogy azon a Természettudományi Társulat részvételét biztosítsa. Ugyanebből az alkalomból a Csokonai-kör 200 pengős pályadíjat tűzött ki a Ludas Matyi irodalomtörténeti és esztétikai méltatására. A pályázat eredményét ezen a Fazekas emlékünnepélyen fogják kihirdetni.

FELHÍVÁS A MUNKAADÓKHOZ.

A Debrecen és környékbeli összes munkaadók szíves figyelmébe ajánljuk ez uton is, hogy bármily szakmában, bármily irodalmi munkára úgy férfi, mint női munkaerőt: könyvelőt, magyar-, német-, francia-, angol levelezőt, gép- és gyorsíró, bérelszámolót, raktárnokot a Magántisztviselők Szövetségének állásközvetítő osztálya díjmentesen közvetít. Amennyiben pedig kisegítő munkaerőt (órakönyvelőt, könyvrevizor, könyvszakértőt stb.), vagy alkalmi munkaerőt (cimirő, másoló, stb. volna szükségük, szintén a legmegfelelőbb erőkkel állhat rendelkezésükre és kérjük, hogy minden irányú megkereséseiket a Magyarországi Magántisztviselők Szövetsége debreceni helyicportjának állásközvetítő osztályához — (Arany János u. 2. I. em.) eljuttatni szíveskedjenek. A vezetőség.

Marhahus hátulja:

tartó, felsár, hátszín, vesepecsenye, rostélyos

kg.-ként 1 P 20 f.
Eleje;

tarja, lapocka, vastag és vékony szegy

kg.-ként 90 fillér.

Kapható:

Csapó u. 39. sz.

Rákóczi uccai piaccal szemben.

Kétezer sztrájkoló pilisvörösvári bányász négyes sorokban Budapest felé vonult.

Óbudán a csendőrség feltartóztatta a bányászokat. — A miniszterelnök helyettese fogadta a bányászok tizennégy tagú küldöttségét.

Budapest, dec. 11. A két hét óta sztrájkoló pilisvörösvári bányászok ma reggel mintegy kétezeren négyes sorokban fejlődve Budapest felé indultak a kormány elé, ahol el akarták panaszolni, hogy a bányatulajdonos belga részvénytársaság nekik nem adja meg ugyanazokat a fizetésjavításokat, amelyeket az ország többi bányatulajdonosai a bányászoknak mind megadtak. A hatalmas tömeget a csendőrség és a rendőrség Óbuda közelében feltartóztatta és csupán egy 14 tagú küldöttségnek engedte meg, hogy a bányászok panaszát illetékesek előtt feltárják.

Budapest, dec. 11. Vass József h. miniszterelnök ma délután a Ház társalgójában fogadta a pilisvörösvári bányászok 14 tagú küldöttségét, amelyet Esztergályos János képviselő mutatott be a miniszterelnök helyettesnek.

A szegények legszegényebbjéi — mondotta többek között Esztergályos — jöttek el Nagyméltóságodhoz, bizalommal és szeretettel, azzal a szeretettel, amelytől sokat várnak. Egy belga vállalat alkalmazottai ők, és a hányamunkásság nyomoruságos helyzetében csak azt kérik a vállalatától, adja meg nekik azt, amit megadtak más vállalatok is harc nélkül. Ma reggel 2 ezer ember indult el Pilisvörösvárról, hogy

felkeresse Nagyméltóságodat és megkérje, hogy segítsen rajtuk, tegyen meg érdeklükben mindent, ami csak emberileg lehetséges és hasson oda, hogy a vezérigazgató szívtelen álláspontjától letérjen.

A kéressel már foglalkoztam, válaszolt a h. miniszterelnök és két oldalról is részletesen tájékoztatta a bányászokat. Nekem és a pénzügyminiszternek is az a törekvésem, hogy legalább a karácsonyi ünnepek előtt egy héttel újabb munkába állhassanak. Egyelőre még nem láthatjuk világosan, hogy ez miképpen lesz elérhető. Csak arra figyelmeztetem a munkásságot, hogyha van valami reménye, hogy biztos pontokban sikerül megegyezés létrehozni, annak előfeltétele, hogy a munkát vegyék fel. Olyan ügyben, amelyben a munkásság igazát látom, inkább állok a munkásság oldalára, mint a tőke pártjára, a kérdést azonban nem lehet egyoldalúan elintézni. Ha a tőkét ugyanis olyan helyzetbe hozzuk, hogy továbbra is nem tudunk munkaalkatatni nyújtani, ez csak kárára válik a munkásságnak. Végreleges választ most nem tudok adni, mert hiszen folyólag a tárgyalások és amint a parlamentből elmegegyeznek és is azamat érintkezést keresek az illetékes tényezőkkel.

Földrengés Sopronban.

Sopron, dec. 11. Ma délelőtt kétszer 12 óra előtt Sopronban és környékén negyed percig tartó kisebb földrengés volt észlelhető. A házakban a butorok elmozdultak helyeikről. A lökést földalatti moraj kísérte.

Nagyvázsón a heves moraj után nagy lökés volt észlelhető, az emberek az uccára futottak s alig tértek vissza házaikba, amikor a rengés és moraj megisméltódott. A rengés iránya északnyugat-délkelet volt.

Két nagy karácsonyfát állítanak fel Debrecen utcáján, ahol a szegények felekezési különbség nélkül kapnak karácsonyi ajándékot.

Urinök előkészítő nagygyűlése. — Dalárda éneke nyitja meg a karácsonyfa-ünnepélyt.

Megemlékeztünk már arról a jótékonyági indítványról, amelyet Than Gyula főszervező vetett fel s amely azt célozza, hogy Karácsony estén Debrecen egyik utcáján karácsonyfát állítsunk fel, ahol a szegények, elhagyottak, az inségben élők között szeretet adományokat osszanak ki. Azóta ez a gondolat a legszélesebb körben keltett meleg viszhangot és egyre többen kap-

csolódnak a végrehajtásban buzgólkodók táborához.

Néhány nap múlva a Than Gyula által felkért jótékony négyzetek: a Szent Erzsébet Egyesület és a Szociális Misszió Társulat nagy hölgy-gyűlést fognak tartani, amelyen beosztják azokat az urasszonyokat, akik a Mindenki Karácsonyfája alatt felváltott csoportokban szétosztják a jelentkező szegé-

nyek között a szeretet adományokat.

Az igazi szeretetből fakadó jótékony-ságnak különösen az a gondolat ad nagyobb jelentőséget, hogy a kiosztandó szeretet adományokhoz minden nemeslelkű család hozzájárulhat karácsonyi asztaláról egy-egy morzsával. A végrehajtóbizottság ugyanis felkéri Debrecen város közönségét: segítse elő azt a szándékot, hogy a szent estén minden szegény érezze a szeretet melegét és ünnepi asztaláról küldjön mindenki egy falatot a Mindenki Karácsonyfája alá, ahol azt nyomban kiosztják.

A ragyogó karácsonyfákat a Szent Anna uccán, a városi új bérház előtt lévő téren állítják fel, ahol délután négy órától este hét óráig negyedóránként felváltott csoportokban urinök osztják ki a begyűlt szeretet adományokat a szegények között.

Mindenki hozzájárulhat valami esekélyességgel ehhez. Egy darab kenyert, vagy kalácsot, burgonyát, szalonnát, esetleg más élelmiszert küldhet oda. — A végrehajtóbizottság kérése az, hogy senki se küldje előbb, mint Karácsony estéjét megelőző délután adományát. Mert az a cél, hogy amint érkezik a szeretetadomány, azonnal ki is adják. Nem gyűjtik előre össze, hanem nyomban elosztják. Ezért az adományok 24-én délután három órától este hat óráig küldhetők a „Mindenki Karácsonyfájához”.

Maga a végrehajtóbizottság a saját áldozatkészségéből összead annyi szeretetadományt, amennyi párszáz szegénynek juttat csekély karácsonyi ajándékot. De nem lehet tudni, sőt a jelek s a szerzett információk arra engednek következtetni, hogy sok lesz az árvák, elhagyottak, az inségesek száma s így csak akkor ér el az a nemes törekvés tökéletes eredményt, ha Debrecen lakóiból is sokan akadnak, akik jó szívet gazdagítják nemes adományaikkal a szegényeknek kiosztandó szeretetadományokat.

A nyílt uccán felállítandó karácsonyfákat feldisztatik és villamos körtékkel teszik ragyogóvá. Délután négy órakor dalárda éneke nyitja meg a szegények karácsonyfa-ünnepélyt, ahol előbb meleg teát kapnak a szegények, azután az adományokat osztják ki közöttük.

Tegye szerető megértéssel minden jószívű család magáévá ezt a szép törekvést s gazdagítsa szívet azzal az érzéssel, hogy a maga ünnepi kalácsából adott egy falatot az elhagyottak is, boldoggá tett sok szegény gyermeket és felszártott egy esomó könnyet is.

WALLISCH OSZKÁR ÉS GÖLLNER JÁNOS ELŐADÁSAI A NÉPSZERŰ FŐISKOLAI TANFOLYAMON.

Szerdán 12-én d. u. 5 órakor, a kollégium dísztermében Wallisch Oszkár, egyetemi lektor, folytatja Pirandellóról írt érdekes előadását, utána Göllner János gazdasági akadémiai tanár „Hogyan építünk egészséges lakóházakat?” címen tartja meg második előadását. Ennek tárgya: a fűtés, szellőztetés, világítás, a víz kérdése, a lakás tisztán tartása és a lakás kellemessége.

A belépti díjat a rendezőség a fontos kulturális célra való tekintetből a minimálisra szabta. A jegyek ára egy előadásra 30 fillér, bérletjegy 2 P. Egyetemi hallgatók és tanulók félárjegy váltására jogosultak. Jegyek elővételben Springernél (Piac ucca főposta mellett) és az előadás előtt a terem bejárata előtt kaphatók.

GYUKITS kalap Extra 23.— P. Feketésnél

Ujságelárusításra férfiak és nők felvételnek.

Jelentkezni lehet a kiadóhivatalban, Kossuth ucca — 3. szám, első emelet. —

Pénzszekrény		Szőnyegek
Kerékpárok		Ezüstök
Varrógépek		Festmények
Vitrinek		Porcellánok
Bronzszobrok		Írógépek
Miniatűrök		Textilárak.

KONYAK, LIKÖR, BOR

legnagyobb választékban legelőnyösebben:

Pálffynál, Kossuth ucca 7.

szerezhető be.
TELEFON:
16—94. szám.

TÓTH ÁRPÁDNÉ ELŐADÁSA A SZÜLŐK ISKOLÁJÁBAN.

Az a nagy érdeklődés, amely a Szülők Iskolájának sorozatos előadásai iránt nyilvánul meg, tegnap este ismét megtöltötte a város háza közgyűlési termét, mindazok, kik mint nevelők és szülők lelkes odaadással kívának bekapcsolódni abba a munkába, hol a mai modern pedagógia vonatkozó irányelvei szerint hasznosítják azokat az ismereteket.

Tóth Árpádné előadásában — ez alkalommal — a modern leánynevelés kérdésével foglalkozott. Tóth Árpádné tanárnő gondolataiban mélyen szántó előadása a jelenlévőkre mily nevelői hatást gyakorolt és az illusztrációs előadót meleg ünnepélyben részesítették.

Az előadást megelőzően a Máv. levente dalárdája Szoleczky Ede karnagy vezetésével Farkas „Lámhoz” című irreverent énekszámát adta elő, melylyel a dalárda a hallgatóság teljes elismerését érdemelte ki.

Utána Dapsy Viola a ref. tan. képviselő V. oszt. növendéke Várady Antal „Melyiket” című versét szavaltta el művészi kidolgozásban.

MEGRÁGALMAZTA A FŐJEGYZŐT.

Pap Károly kabai földműves egy fegyvertartási engedély kiállításával kapcsolatban súlyos gyanúsításokkal illette Boldogh Sándor ottani községi főjegyzőt. Azt állította ugyanis a főjegyzőről, hogy megvesztegethető.

A debreceni törvényszék tegnap foglalkozott a bűnüggyel és Pap Károlyt rágalmozás miatt 100 pengő pénzbüntetésre ítélte.

MENEKÜLÉS KÖZBEN FELGYUJTOTTA A SAJÁT HÁZÁT.

Ez év augusztusában Hajduböszörményben Balogh Miklós böszörményi sárvető cigány támadója elől házában padlására menekült s mikor támadója, Rostás Péter oda is felakart hatolni, felgyújtotta a ház tetőzetét.

A gyújtogatás éjszaka történt. Este Balogh Miklós több cigány társával az egyik böszörményi kocsmában kártyáztak. Kártyázás közben szólalkozott össze Balogh és Rostás. Rostás meggyanúsította társát, hogy hamisan játszik.

Ebből azután szóváltás támadt közöttük, azonban a kocsmában még nem került sor a verekedésre. A kártyázás ellenben abbamaradt s elindultak hazafelé. Az uton ismét összeszólköztek s mire Balogh háza elé értek, már tettségességre került a sor.

Balognál azonban sokkal erősebb volt Rostás s így Balogh a házába menekült, majd felment a ház padlására. Mikor azután Rostás a padlásra is fel akart menni, Balogh félelmében a saját háza tetőzetét, hogy így megmeneküljön támadójától — meggyújtotta.

A debreceni törvényszék tegnap tárgyalta a gyújtogató cigány bűnügyét, a bíróság azonban csak ma délelőtt hirdeti ki az ítéletet.

Megérkeztek
az igen szép
gyümölcsfák
Unghváry József
ceglédi kertészetéből, vásárolhatók helyben,
Bethlen uoca 5. sz. háznál.

A budapesti tanuk nagy része terfelen valloft Erdélyi ellen

Két mentő tanu is akadt a tegnapi tárgyaláson. — Erdélyi apia nem kívánt vallomást tenni.

Budapest, dec. 11. Értesülésünk szerint a Frankfurter biztosító társaság Forgách Anna örökösének ki fogja fizetni az életbiztosítási díjat, ha a bíróság megállapítja, hogy Forgách Anna természetes halállal halt meg, akkor 10 ezer dollárt fizet a biztosító, ha azonban a bíróság azt állapítaná meg, hogy Erdélyi Béla felesége erőszakos halállal halt meg, úgy ez balesetnek számít és ez esetben 20 ezer dollárt fog fizetni.

Erdélyi Béla ügyének mai tárgyalásán Erdélyi atya a védő utján bejelentette, hogy nem akar vallomást tenni.

Azután a bíróság Concha Rózi színésznőt hallgatta ki, aki vallomása szerint nagyon jó barátja volt Forgách Annának. A tanu elmondta, hogy Forgách Anna szülei nem szerették Erdélyi Bélát. Forgách Anna is gyakran panaszkodott, hogy Erdélyi sokszor megveri. A tanu nem tud arról, hogy Forgách Anna kábitószereket használt volna. Véleménye szerint Forgách Anna szerelmes volt Erdélyibe, azért türe bántalmazásait és kínzásait.

Erdélyi Béla agresszív módon intéz kérdéseket a tanuhoz és kijelenti, hogy a tanu vallomása teljes egészében valótlan. A tanut vallomására a bíróság megeskette.

Rácz Vilmos Erdélyi Bélával való ismeretségéről tett tanuvallomása s azt vallotta, hogy Erdélyit és Forgách Annát is le akarta beszélni a házasságról, mert nem tartotta jónak, hogy egy karrier előtt álló színész és egy igen fiatal ember házasságot kössenek.

Békffy Istvánné szül. Turay Ida színésznő vallomása után Gáspár Géza magántisztviselő, Forgách Anna unokatestvére tett vallomást, különösen az

életbiztosítás megkötésének előzményeiről.

Dr. Schönfeld Ferencné, Lebovics Aranka nem tudott arról, bár igen jó barátságban volt Forgách Annával már gyermekkorától, hogy kábitószereket használt. A májusi mérgezésről azt tudja, amit annak idején Forgách Anna elmondott: Bélucci beadott nekem két pasztillát, azt hiszem ezektől lettem rosszul. Arról is tud, hogy Forgách Anna nagyon féltékeny volt Erdélyi Bélára.

Kun András földbirtokos tanu egy másuttal kijelenti, hogy a megmutatott váltókon szereplő aláírások hamisak. id. Grünfeld Pál szintén a hamis váltók ügyében tett vallomást.

Békffy István író tett ezután vallomást a házastársaknak egymáshoz való viszonyáról és a házasságkötés előzményeiről.

Vadnay László szinpadai szerző azt vallotta, hogy Forgách Anna neki kijelentette, hogy nem mer jönni az emeletre, mert szédül, tériszonya volt.

Szilárd Bertalan biztosító intézeti orvos megállapította, egy vizsgálat alkalmával, mint azt a bíróság előtt vallotta, hogy Forgách Anna morfiomos és veronális csillapítókat rendszeresen szedett, súlyosan neuraszténias, hisztérikus nő volt, aki igen rossz idegállapotban van. A biztosításra teljesen alkalmatlannak találta.

Ezután a védő intézett kérdéseket az orvoshoz, aki azt vallotta, hogy Forgách Anna neki bevallotta, hogy visszaél a kábitószerekkel és azt is mondta, hogy: „lát szeretném látni azt a specialistát, aki engem le tud szoktatni”.

Ezután Minich orvosszakértő intézett néhány kérdést a tanuhoz, majd a bíróság a tárgyalás folytatását esztörtökre halasztotta.

Január 7-én kezdődnek a beiratkozások a debreceni egyetemen.

Beiratkozási hirdetmény.

A debreceni m. kir. Tisza István Tudományegyetem mind a négy (e.f. hittudományi, jog- és államtudományi, orvosi és bölcsészeti-nyelv- és történettudományi) karán a rendes beiratkozások az 1928—29. tanév II. felére 1928. január hó 7-én kezdődnek és bezárólag 22-ig tartanak.

Utólagos beiratkozásra engedélyt január hó 23-tól január hó 27-ig az illetékes kari dékán, január hó 28-tól február hó 6-ig bezárólag az egyetem Rectora adhat. Utólagos beiratkozásnak azonban a megállapított létszám keretén belül csak azokra nézve van helye, akik igazolt betegség miatt a rendes beiratkozási határidő alatt nem tudnak beiratkozni, vagy pedig: valamely más főiskolán azért nem voltak felvehetőek, mert ott a létszám betelt. Utóbbi körülményt azonban az illető főiskolához

beadott s a létszám betelte miatt föl nem vételt igazoló dékáni záradékkal ellátott eredeti kérvény, vagy az illetékes kari dékán bizonyítványának becsatolásával tartoznak igazolni.

Beiratkozni csak engedéllyel lehet. Beiratkozásért tehát mindenkinek folyamodnia kell. A beiratkozás iránti folyamodványt annak a karnak dékánjához kell benyújtani, amely karban a folyamodó beiratkozni kíván.

A beiratkozási engedélyt kérés folyamodványokat 1928. évi december hó 15. és 31-ike között kell benyújtani. Mellékelendők a következő eredeti okmányok: a) születési bizonyítvány. — b) középiskolai érettségi bizonyítvány, c) erkölcsi bizonyítvány folyamodó nemzethűségéről és erkölcsi megbízhatóságáról, d) ha a folyamodó hadjárva, emek közhatalossági igazolása, e) ha a

folyamodó atyja haretéri szolgálatot teljesített, a Károly csapatkereszt elnyerésének igazolása, f) közhatalossági bizonyítvány folyamodó szüleinek foglalkozásáról, vagyoni helyzetéről és arról, hogy a szülők mióta laknak jelenlegi lakóhelyükön, hol laktak azelőtt s amennyiben több helyen laktak volna, mi volt a foglalkozásuk régebbi lakóhelyükön? Eredeti okmány nélkül felszerelt kérvények figyelembe vételnt nem fognak.

A felvételt kérő hallgatók, ha egyáltal tandíjmentességért, vagy tandíjkezdvezményért is folyamodnak, eziránti kérvényüket a felvétel iránti folyamodványukkal együtt tartoznak benyújtani.

A nemzeti hadsereg tényleges állományu tisztjei a m. kir. honvédelmi miniszter írásbeli engedélyével kérhetnek beiratkozási engedélyt s akik az a) és b) pont alatt említett okmányokat tartoznak bemutatni.

A beiratkozási engedély ugyanannak az egyetemnek ugyanazon a karán a hallgatók egész tanulmányi idejére érvényes. Két félévi megszakítás után azonban — kivéve a katonai szolgálatra történt behívást — az engedély megszüntnek tekintendő.

A jog- és államtudományi karon előadott államszámveteltanra a kellő igazolás és az alaki előképzettség fentforgása mellett rendkívüli hallgatók való felvétel tekintetében korlátozás nem áll fent.

Azok, akik az egyetem felvételtettek, — ideértve azokat is, akik egyuttal tandíjmentességért vagy tandíjkezdvezményért — külön a karhoz intézett kérvényben folyamodtak, — illetőleg ezt nyertek, január hó 14-ig a kari határozatról a kari hirdető táblán értesülhni fognak és a kari határozat keltétől számított 7 napon belül beiratkozni tartoznak. — Félreértések elkerülése végett megjegyzetjük, hogy ez a határidő azon felvett hallgatókra is szól, akik tandíjmentességet, vagy tandíjkezdvezményt nem kaptak.

A folytatólagosan iratkozó, lecke-pénzt fizető hallgatók 1929. évi január hó 7-től 22-ig iratkozhatnak be.

Azok, akik folytatólagosan iratkozhatnak be s egyuttal tandíjmentességet, vagy tandíjkezdvezményt is kérnek, — eziránti kérvényüket január hó 14-ig tartoznak benyújtani az illetékes kar dékán hivatához s akár kaptak tandíjmentességet, akár nem, — 1929. évi január hó 22-ig bezárólag kötelesek beiratkozni.

Az utólagos beiratkozás kellően igazolt írásbeli kérelem alapján eszközölhető. Az utólagos beiratkozási engedély iránti kérvény az illetékes dékán, — illetőleg rectori engedéllyel történő beiratkozásnál: 1929. január 7—22-ig adandó be a dékáni, illetőleg a rectori hivatalban.

Utólagos beiratkozás esetén a kitöltött származási lapon azonban az illetékes kari dékán aláírása is megkívántatik.

A tanfélév elején eddig szokásban volt tanári aláírások a hittudományi, a jog- és államtudományi, valamint a bölcsészeti-, nyelv- és történettudományi karon megszűnnek. Az orvosi karon azonban továbbra is érvényben maradnak.

Utólagos beiratkozásnak február hó 6-án tul rectori engedéllyel sincs helye. Az egyetemen a II. félévi előadások január hó 23-án kezdődnek.

Az egyetemi Diákjóléti Iroda a szegénysorsu és jó előmeneteli hallgatók

Fehér fogak

minden arcot vonzóvá és szépé tesznek, gyakran már a pompásan üdítő Chlorodont-fogpaszta egyszeri használata után. A fogak rövid használat után gyönyörű életfentartásban ragyognak, különösen ha a tisztításhoz a külön erre a célra készített fogazatos sörteju Chlorodont-fogkefét használjuk. A fogak közé szorult rothadó ételmaradékok, melyek a kellemetlen szájszagot okozzák, ezzel a fogkefével alaposan eltávolíthatók. Kísérleje meg egy tubus fogkrémnel, melynek ára 60 fillér, egy nagy tubus ára P 1.—. Chlorodont-fogkefe (puha vagy kemény sörteju), P 150. Chlorodont-szájvíz üvegenként P 260. Csak kék-zöld színű csomagolásban „Chlorodont” felirattal valódi. Mindenütt kapható. — Leo-Werke A. G., Dresden, magyarországi vezérképviselete: Molnár Bertalan és Társa, Budapest.

Tekintse meg
Márton Gyula és Fia
Simonffy u. 1. alatti
kirakatait!

Halottszállítást autón eszközöl vidékre is!

M. Kir. Tisza István Tudomány Egyetem klinikai szállítója:

FEHÉRTÓI DÁNIEL temetkezési vállalkozó
Debrecen, Dégenfeld-tér 4. Telefon nappal: 11-85.

erkölessi és anyagi támogatásával foglalkozik s őket bármely tekintetben tájékoztatja és felvilágosítja.

Az egyetemi haligatók részére Debrecenben a következő diákjelölti intézmények állanak rendelkezésre: a ref. kollégium, a Szent László Kollégium, valamint a Tisza István Internátus, továbbá: az Orsz. Bíró és Ügvérségi Egyesület internátusa, a MANSZ. leányotthon, a Mensa Academica.

A félévi tandíj a VK. minisztered ut: 102 pengőben állapította meg.

Debrecen, 1928. évi november hó 28.

Dr. Darkó Jenő s. k.
e. i. Rector.

NAPIHIREK

Időjárás. Nyugtalan és jobbára csapadékos idő.

Üzletek nyitvatartása a karácsonyi ünnepeket megelőző vasárnapon és hétköznapon. A karácsonyt megelőző vasárnapon vagyis december 23-án a nyílt árusítási üzletek általában reggel 6 órától déli 12 óráig tarthatók nyitva. A mézárós és hentesüzletekben a hús- és húsművek e vasárnapon is csupán reggel 7 órától 10 óráig árusíthatók. A nyílt árusítási üzleteket (boltokat) az azokhoz tartozó irodai és raktárhelyiségekkel együtt a karácsony első ünnepét megelőző hat köznapon, tehát december 28-tól december 24-ig bezárólag este 7 óráig, fűszer és élelmiszer kereskedéseket, szatésüzleteket, valamint a tulajdoni állami egyedárusítási cikkek árusítására berendezett üzleteket este 8 óráig lehet nyitva tartani.

A belügyminiszteri számvevőség igazgatója Debrecenben. A napokban érkezett meg Debrecenbe Rábel Dániel belügyminiszteri száma evőszéki igazgató dr. Görök Béla belügyminiszteri száma evőszéki igazgató a ha. évűrmegyel számvevőséghez jött hivatalos jellegű vizsgálata s hivatalos ténykedése több rapot vesz igénybe.

A debreceni hentesek szakosztálya 16-án, vasárnap este 7 órakor a Kemény János vendéglőjének ibolya-teremben barátságos összejövetelt rendez tea mellett, melyre a testület tagjait családtagjaikkal ezuton hívja meg az ismerőseikkel együtt. Előnévség.

Hajtóvadást a téglási Dégenfeld uradalomban. December hó 10-án szépen sikerült hajtóvadást volt Tegláson a gróf Dégenfeld-féle uradalom érdekében. A nagyszámu vadásztársaság 786 nyulat és 132 fácánkacskot ejtett el. A jól sikerült vadászatot társasvácsora követte, amelyen többek között ott voltak: Dr. Antal Antal főszolgabíró, Aranyosi József birtokos, Barthus László birtokos, Dobó István ezredes, dr. Ethey László főszolgabíró, Garayosky Jenő ezredes, Galinszky Károly alezredes, dr. Hadházy Béla ügyvéd és Hadházy Elemér orvosszolgabíró. Közöpery Dezső főszolgabíró, Kulics Győző erdész, dr. Kreiker Aladár egyetemi tanár, dr. Léway József főorvos, Mészáros Sándor birtokos, Osváth Jenő vm. számvevő, dr. Porcszlay Ferenc szolgabíró, Ujvárosi István birtokos, dr. Zemplényi Vilmos orvos, dr. Wessprémy Zoltán ny. főispán, Wessprémy István birtokos, Rákóczy Gergely birtokos, vitéz Váry Sándor tanár.

Tüzelőanyag

kedvező fizetési feltételek mellett legjutányosabban beszerezhető a

Tüzelő- és Épületfa-kereskedelmi Rt.-nél

Debrecen, Sas uca 4. (Kossuth u. sarok.) Kölcsönös Segélyszövetlet.

Szombaton indul Szierényi Abbázlába az optáns ügy tárgyalására.

Budapest, dec. 11. Szierényi József báró szombaton, e hó 15-én kezdődő magyar-román tárgyalásokra Abbázlába utazik. A tárgyalásoknak, mint ismeretes az a céljuk, hogy a magyar-román döntőbírósg működése körül felmerülő vitában gyakorlati megoldás ta-

láltsák. Néhány napon belül Egri Aurél felsőházi tag, Lakatos Gyula képviselő, Császár Károly ny. miniszteri tanácsos megbizottak, valamint Sebestyén Pál külügyminiszteri titkár megfelelő segédszeméllyel a tárgyalásokra szintén Abbázlába utaznak.

Csökkent Hajdumegyében a has-tifusz megbetegedések száma.

Hajdúvármegye közigazgatási bizottsága tegnapi ülést tartott.

Dr. Görgey Márton vármegyei főorvos jelentése kapcsán előadta, hogy **Hajdúvármegye népmozgalma a megelőző október havi népmozgalommal szemben hanyatlást mutat.**

Született 531 gyermek, kik közül halva született 12, meghalt 283 egyén s így természetes szaporulat 263 lélek.

Az uralkodó kór-alak volt az elmúlt hónapban is a légzőszervek hurutos és gyulladása megbetegedése és ennek megfelelően a tüdőgyulladás számos esetben követelt áldozatot. A heveny-fertőző betegségek közül a has-tifusz elterjedését, számából erősen veszt. Egyébként a fertőző betegségek

járványszerűen sehol sem jelentkeztek.

Előfordult ronszó toroklob 7 községben 27 esetben; kanyaró 3 községben 7 esetben; vörheny 6 községben 18 esetben; has-tifusz 18 községben 208 esetben; hörghurut 3 községben 42 esetben; bárányhimlő 3 községben 11 esetben; gyermekágyi láz 2 községben 2 esetben.

Az idült fertőző betegségek közül kúmőkór 25 esetben volt a halál oka.

A bodai folyvás esetekre vonatkozólag jelenti, hogy november 18-tól kezdve a golyvások jódadagolását beszüntették, hogy a klinikai vizsgálatokat a jódadagolás ne zavarja. A vizsgálatok a vége felé járnak s így a jódadagolást legközelebb ismét meg lehet kezdeni.

A villamos a Gyermekekmenhelynél, a Pesti uccán elütött egy nyolcvan éves asszonyt.

A súlyosan sérült asszonyt a mentők

A Pesti uccán tegnap délután fél 3 óra tájban súlyos villamos baleset történt. A Böszörményi ut felül jövő villamos a gyermekekmenhely közelében elütötte öz. Nagy Jánosné 80 éves Hatvan uccai kerti lakost. Nagyné épen keresztül akart menni a villamos sínre, mikor a villamos kocsi oldalát elütötte. A halántékán és az oldalán szenvedett súlyos sérüléseket.

A mentőket azonnal kihívták a szerencsétlenség színhelyére, akik Szent-Királyi László szigorlóorvos vezetésével elsősegélyben részesítették az eszméletet veszített, súlyosan sérült asszonyt. Majd a mentők kocsira tették öz. Nagy Jánosné és kiszállították a sebészeti klinikára, ahol gondos ápolás alá vették.

A szerencsétlenségről nyomban értesítették a rendőrséget is, ahonnan dr. Kubinyi Béla rendőrfogalmazó szállt ki a helyszínre és megindította a vizsgálatot. Az eddigi megállapítások szerint

beszállították a sebészeti klinikára.

a villamos vezetőt nem terheli gondatlanság, mert szabályszerűen cselegetett, és fokozatosan lassította is a kocsit.

A balesetet az idézte elő, hogy öz. Nagy Jánosné magas kora miatt már alig lát és alig hall. Nem vette észre a villamos közeledését és nem hallotta a cselegetést. A rendőrség egyébként a baleset ügyében tovább folytatja a nyomozást.

RÁDIO TÖLTÉSÉRE SZOLGÁLÓ KÉNSAVAT IVOTT VIZ HELYETT EGY 96 ÉVES ASSZONY.

Makó, dec. 11. Moro Jánosné 96 éves makói asszony vizet akart inni. Egy üveget talált, amelyben azt hitte, hogy tisztvíz van. Az üvegben azonban rádió akkumulátorok töltésére szolgáló kénsav volt. A folyadékából az öregasszony nagyobb mennyiséget ivott meg. A mentők haldokolva szállították kórházba, hol néhány óra múlva meghalt.

ABDULLA

a világ legkeresettebb szivarkái.

Rózsalevelűgü (Török) ára 20 drb. P. 5.20
Abdulla 11. szám (Török) ára 25 drb. P. 4.25
Abdulla 16. szám (Egyiptian) ára 25 drb. P. 3.50

Kaphatók: a Hungária szállóval szemben levő, külföldi dohánykülönlegességeket eláruló üzletben Budapest, IV., Türr István u. 4. Telefon: Aut 816-58., az összes különlegességi dohányárudákban, éttermekben, kávéházakban, mulatóhelyeken és nagyobb pályaudvarokon.

VIDÉKRE SZÁLLÍTÁS LEV.-LAP RENDELTEGETÉSRE UTÁNVÉTEL

Minden egyéb fajta ABDULLA szivarka megrendelhető: madari KREYBIG RUDOLF KÜLFÖLDI DOHÁNYÁRU BEHOZATALI IRODÁJÁBAN BUDAPEST V., SAS UCCA 29. I. 52. — Telefon: Lipót 963-83. (A Nemzeti Bankkal szemben.) KÉRJEN ÁRJEGYZÉKET!

Bámulatos hatású arcszépítő szer a Fáy-crém.

Gyorsan és biztonságosan eltávolít szepit, mályholót, pattanást.

Egy tégely ára — — 1 pengő
Hozzávaló Fáy szappan szintén 1 P. Kapható:

Arany Egyszarvu gyógyszerárúháza, Debrecen, (Szentlék mellett).

Elhizott egyéneknek a természetes „Ferenc József” keserűvízkúra hatalmasan előmozdítja a bélműködést és a testet könnyeddé teszi. Több orvosprofesszor a Ferenc József vizet szívelvsirosodásnál is reggel, dében és este, egy-egy harmadpoháryni mennyiségben rendeli. Kapható gyógyszerárúházaiban, drogériákban és fűszerüzletekben.

KIGYULADT EGY REPÜLŐGÉP ÉS NÉGY UTASA SZÖRNYET HALT.

Berlin, dec. 11. Egy repülőgép, amely Kölnből Berlin felé repült, a szárszországi Letzlingenben közbeeső leszállás alkalmával súlyosan megrongálódott, kigyulladt és megégett. Egyetlen utasa sértetlen maradt, három főny személyzete életét veszítette.

Anyakönyvi hírek. A tegnapi nap folyamán a helybeli anyakönyvi hivatalnál a következő eseteket jelentették be: **Házasságok:** Nagy Gyula ref. Kozák Rózával ref., Raics Gyula ref. Svaszta Hankával ref., Molnár Kálmán rkath. Böde Zsófiával ref., Vajda Lajos ref. Fülöp Juliánával ref., Guttman Samu izr. Adler Bertával izr. Szücs Pál ref. Sebök Zsuzsánnával ref., Hannel Oszkár ág ev. Reisinger Máriával rkath. **Születések:** Kiss Ferenc v. pénztári ellenőr leány Gyöngyike, Nagy Dániel földm. fiu: Lajos, dr. Pápay József kir. ügy. megbizott leány: Judith, Berki Mihály máv. fékező leány: Mária, Juridesz János máv. lakatos leány: Irén, Letrik András hentes leány: Gizella, Fekete Sándor kocsis leány: Ilona, Som Sándor álványzó s. leány: Margit, Dudás János gyári munkás leány: Ilona, Kálmán Ferenc máv. főkalauz leány: Katalán, Kupfer Géza fűszernagykeres. leány: Verona, Drén Zsigmond fodrász m. leány: Anna, Török János máv. lakatos fiu: Tibor, Both István keféss. fiu: János, Balogh János máv. altiszt leány: Rozália, Weisz Dávid keres. fiu: Béla, Toka Gyula leány: Ilona, Szarka Imre földm. fiu: Imre, Papp József joghallgató fiu: Zoltán, Pásti József kondás fiu: József, Pauth András honv. százados fiu: György, Kocsis Ignác szabósegéd fiu: Károly, Stauberg Ferenc szabóm. leány: Sarolta, Nagy Pál máv. munkás fiu: László, Papp István cipészsegéd fiu: Gyula, Lichtmann Simon bizt. ügynök leány: Judith és egy fiu 3 leány gyermek törvénytelenül. **Halálozások:** Filep János gkath. 73 éves, Oláh K. u. 43., Béke Ferenc ref. 4 hónapos, Szél u. 7., Eislitzer Miksa izr. 65 éves Szentanna u. 35., Czirják Ferencné ref. 35 éves Nagyerdő 20., Pártl Ferencné ref. 52 éves Hajnal u. bérház 3., Papp Elemér ref. 2 napos Böszörményi ut 81., Schlachta Mihályné rkath. 30 éves klinika.

Öngyilkossági kísérlet a debreceni rendőrség folyosóján. Ekstein Miklós debreceni magántisztviselő tegnap délelőtt a rendőrség második emeleti folyosóján veronállal öngyilkosságot kísérelt meg. Azonban még idejében megérkeztek a mentők és megakadályozták, hogy a mérge felszívódjon. Első segélynyújtás után lakására szállították az életunt fiatalembert.

Karácsonyfadiszek, „Thuringiai” karácsonyfadiszeggyár közvetlen behozatala, eladás viszonteladók részére is, képeskönyvek 40 fillértől, mesés-könyvek képekkel, kötve, aranynyomással 1 pengő SPRINGER papír, könyv-, fotoszaküzletében.

Angolban
télén is naponta csupolva



BAKSÖR

Uriszabóság!
Eredeti angol
különlegességek!

Moskovits József, Piac u. 41.

Telefon: 11-72. Alapítva: 1900.

Pulóverek, harisnyák,
kesztyűk.

Szenzációs olcsó árak!

**MANIU A TRIANONI BÉKE
MEGVÁLTOZTATÁSA ELLEN.**

Páris, dec. 11. A Journal de Débats bukaresti távirat alapján Maniu kijelentését közli, melyben a miniszterelnök ki jelenti, hogy a trianoni békeszerződésnek sértetlensége Közép-Európa békéjének legfőbb feltétele.

**LEÉGETT ROMÁNIA IEGNAGYOBB
GŐZMALMA.**

Bukarest, dec. 11. Foksamban a Fatovic-féle nagy malom a tűzvész martaléka lett, 200 vagon buza pusztult el. A leégett malom az ország egyik legnagyobb üzeme volt. A kárt százmillió leura becsülik.

Tíz éves találkozó. Az 1917—18. iskolai évben a Csapó uccai magánpolgáriban végzett tanulók baráti összejövetelének előkészítése céljából kérem volt tanuló társaimat, hogy közzöljék velem címüket, Viktor Jenő, Debrecen, Percses ucca 18. szám.

A kuria is tizenkét évi fegyházra ítélte a téglási gyilkost. A múlt év novemberében gyilkosság történt a Debrecenhez közel fekvő Tégláson. Petrovics Péter földműves vadászfegyverével orvul agyonlőtte a téglási uradalom endokeriőjét Turóczy Józsefet. A debreceni törvényszék ez év tavaszán ítélkezett a téglási gyilkos orvadász felett és szándékos emberölés miatt 12 évi fegyházbüntetésre ítélte. Ezt az ítéletet pár hónappal ezelőtt helyben hagyta a debreceni ítélőtábla s a napokban pedig a kuria. Így tehát Petrovics Péterrel szemben a 12 évi fegyházbüntetés most már jogerőre emelkedett.

Schlosser Imre a debreceni munkásbiztosító tisztviselője lett. A legkiválóbb magyar csatár márlegközelebb Debrecenbe is utazok, ahol értesülésük szerint amatőr alapon vállalni fogja valamelyik amatőr csapat oktatását.

Karácsonyra legizlésebb csokrok, kosarak, cserepes virágok legolcsóbban „Rózsa” virágcsarnok, Kossuth ucca 2. sz.

**Izgalmas éjszakai hajsza után elfogott
a debreceni rendőrség egy tizenkét
tagu tolvajbandát.**

A téglavető környékén volt a tolvajok büntanyája.

Pár nap óta különösen nagyszabású bűnügyben nyomoz a debreceni rendőrség bünyügyi osztálya. Egy nagystílusú tolvaj bűnszövetkezet működésének jöttek nyomára, amely már hónapok óta rengetek kisebb-nagyobb aranyu betörést és lopást követett el Debrecenben. A rendőrség detektívjei napokon keresztül kutatták a tolvajbanda buvóhelyét s végre az elmúlt éjszaka sikerült rajta ütni a büntanyán a Téglavető közelében egy földbe vájt barlang-szerű oduban. A detektívek sötét éjszaka körül vették a nyugodtan alvó tolvapokat és rajtaütés szerűen felzavarták őket. A lelepett társaság — lehettek vagy tizenöt — hanyabolszerűen kavarodott fel a hatóság embereinek szokatlan időben történt látogatása miatt s egyrésztük azonnal átlátva a helyzetet, menekülni igyekezett. A sötét éjszakában izgalmas üldözés és menekülés kezdődött most a feneketlen sártengerben, de a detektíveknek mégis sikerült nyolc tolvajt még a felszínen elfogni. Sokhelyen térdig érő sárban gázoltak a menekülő tolvajok után, de

a hajnali órákra mégis sikerült nyolc megkötözött tolvajt beszállítani a rendőrség fogdájába.

A bűnbarlangban rengeteg lopásból származó holmit találtak, leginkább élelmiszereket, amelyek garmadában voltak felhalmozva a tolvajtanyán. Ugy látszik sok fűszerüzletből lopkodtak a tolvaj banda tagjai, mert a talált bűnjelék között fűszerkereskedő c-gjelzéses papirzacskóiba csomagolt fűszerárut és élelmicikkeket találtak, sőt egész csomó citromot is összeszedtek a tolvajok találkozóhelyén.

A rendőrségen azonnal megkezdtek az elfogott tolvajok kihallgatását s vallomásaik alapján másnap még négy elmenekült tolvajt kerítették elő a detektívek, akiket szintén bekisértek a rendőrség fogdájába. Most folyik a lelepett tolvajbanda bűnlajstromának összeállítása, de miután két tolvaj még mindig szökésben van, a rendőrség egyelőre a nyomozás érdekében nem közli a tolvajok személyi adatait, de annyi már is megállapítható, hogy sok köztük a fiatalok.

**A hajdudorogi véres korcsmai harc
ügye a debreceni törvényszék előtt.**

Elkeseredett harc két borozó korcsmai társaság között.

Hajdudorogon még a múlt évben egy alkalommal együtt mulattak az ottani szövetkezeti korcsmában Körtvélyesi Mihály, Vaskolyó Antal, Kiss Ferenc és Mécs László földművesek. Ugyancsak akkor a korcsma ivójában egy másik asztalnál borozgattak Bacsó András és Sütő Antal.

Mikor már későre járt az idő a két asztaltársaság tagjai az elfogyasztott — meglehetősen jelentékeny mennyiségű bor hatására — ittas állapotban

kerültek és Körtvélyesi Mihály társasága valami jelentéktelen dologon összevesztek Bacsóval és Sütővel.

A veszekedés egyelőre csak szóval folyt a legények között. De mind a két felet hamarosan elhagyta a béketűrés és az ittas legények egymásnak mentek. A támadók Körtvélyesiek voltak.

A korcsmai harcnak aztán az lett a vége, hogy Bacsó és Sütő Körtvélyesiek alaposan elverték.

A hajdudorogi csendőrség a verekedő

legények ellen megindította a bűnvádi eljárást. A debreceni törvényszék tegnap foglalkozott a bűnüggyel és súlyos testisértés okozása miatt Körtvélyesi Mihályt és Mécs Lászlót 2—2 hónapi fegházra, Kiss Ferenc 8, Vaskolyó Antalt pedig 10 hónapi börtönrre ítélte.

Hajdúvármegye elispánjától.

15120—1928. szám.

Pályázati hirdetmény.

Hajdúvármegye törvényhatóságánál nyugdíjazás folytán megüresedett egy II-od osztályú altiszt és ennek folytán esetleg megüresedő egy ideiglenes minőségű szolgálai állásra pályázatot hirdetek és felhívom a pályázni óhajtókat, hogy magyar állam polgárságukat, erkölcsi és politikai megbízhatóságukat, testi és szellemi épségüket és eddigi szolgálataikat igazoló hatósági és vármegyei tisztii főorvosi bizonyítványokkal felszerelt pályázati kérvényüket hozzám címezve hivatalomnál legkésőbb az 1928. évi december 24-én, déli 12 órájáig annnyival is inkább adják be, mert a később beérkező kérvényeket figyelembe venni nem fogom.

A pályázóktól az irni és olvasni tudás megkívántatik.

Ugy a II-od osztályú altisztii, mint az ideiglenes minőségű szolgálai állás javadalmáról a mindenkorii kormányrendeletek — jelenleg az 1925-ik évi 7000, illetve az 1927. évi 9000 M. E. sz. rendeletek intézkednek.

Ugy a II-od osztályú altisztii állás, mint az esetleg megüresedő ideiglenes szolgálai állás betöltése az 1886. XXI. t. c. 68. §-a f) pontja alapján az én jogkörömbé tartozik. A jelenleg szolgálathban állók pályázati kérvényüket felettes hatóságuk útján tartoznak benyújtani.

Debrecen, 1928. december 5.

Pákozdy, alispán.

DEBRECEN SZENZÁCIÓJA**SALAMANDER****BÁMULATOS OLCSÓ KARÁCSONYI CIPŐVÁSÁRA**

Számtalan cipőfajta hihetetlen olcsó áron elsőrangú kivitelben.

A már leszállított reklámcikkeinket

további 10%—30%-ig leszállítottuk.

Ritka vásárlási alkalom!

Tájékoztató áraink:

Valódi orosz női sárcipő P 5.—	Férfi cipők egyes párok P 18.—	Teveszőr házicipők bőrszegéllyel P 5.20
Divathócipő minden színben „ 10.50	Női magas és félcipők egyes párok, rámán varrott „ 19.—	Melton csaitos cipők meleg béléssel „ 14.—
Gyermekcipők (varrott) „ 10.50-16l	Női lack divatcipők „ 22.—	Melton divatpapucsok ajándéknak „ 8.50

Siessen, mert készletünk rohamosan fogy.

SALAMANDER

Debrecen, Ferenc József ut 23-24.

Színház.

SZÍNHÁZI MŰSOR:

Szerda d. u. 3-kor Tatárjárás. Ifjúsági előadás.
 Szerda este C) bérlet Mary Dugan bűnpöre.
 Csütörtök d. u. 3-kor Tatárjárás. — Zóna-előadás.
 Csütörtök este D) bérlet Mary Dugan bűnpöre.
 Péntek este fél 9 órai kezdettel: A gólya. Csak felnőtteknek.
 Szombat fél 9-kor bérletszünetben A gólya. Másodsor.
 Vasárnap d. u. fél 4-kor A vasgyáros. Mérsékelt árak.
 Vasárnap este fél 9-kor bérletszünetben A gólya. Csak felnőtteknek.

SZÍNHÁZI IRODA JELENTÉSEI:

Még csak este telt házakat vonzó: Mary Dugan bűnpöre. Csütörtök estig bezárólag minden este pontban fél 8-kor Mary Dugan bűnpöre. A színház igazgatósága tisztelettel kéri a közönséget, hogy még fél 8 előtt helyezkedjék el a nézőtérben, mivel a darab felhuzott függöny mellett pontosan megkezdődik és a nézőtérre kélon érkezők csak zavarának a pontosan érkező publikumot, valamint a színészeket. Mary Dugan bűnpöre egy tárgyalóteremben három felvonáson keresztül, de annyi fordulat, érdekesség, izgalom fűti át ezt a három felvonást, hogy a közönség egy pillanatig sem unatkozik, hanem feszülten figyeli az ügyész, a védő és a tanúk párbeszédeit és a különböző valóságokat.

Mary Dugan bűnpöre Halasi Mariska, Vajai W. Magda, Szentgyörgyi Mária, Feleky Klári, Németh Ila, Csapó Mária, Thuróczy, Lázár Tihamér, Unger, László Gyula, Misoga, Sugár és Szigeti Jenő közreműködésével. A gördülő előadás Kardoss igazgató fővárosi nivóju rendezői kezének érdeme.

Mary Dugan bűnpöre ma és holnap este utoljára.

Ifjúsági előadások: ma, szerdán és holnap, csütörtökön délután 3 órai kezdettel olesó helyárrakkal: Tatárjárás. A még megmaradt jegyek ma délelőtt 10—12 óráig és délután 2—3 között válthatók. A holnap délutáni előadásra 20 filléres karzati állótól 1 P-60 f-es támlásszéki kaphatók helyek.

Tatárjárás ma és holnap délután 3 órakor.

Pénteken, szombaton és vasárnap este kivételesen fél 9 órai kezdettel csak felnőtteknek kerül színe A gólya című kacagtató angol szindarab, melynek főszerepeit Csapó Mária, László Gyula, Feleky Klári, Lázár Tihamér, Dinnyési Rózi és Szigeti Jenő játsszák.

A gólya jobb, mint az eddigi összes francia bohózatok bármelyike!

Jegyek már válthatók A gólya összes előadásaira!

A vasgyáros Halasi Mariskával és Thuróczy Gyulával a főszerepben — vasárnap délután — mérsékelt árak!

A vasgyáros Ohnet híres mesterműve

A t. bérlek sziveskedjenek esedékes bérletösszegeiket a rend kedvéért a színházi irodában mielőbb befizetni, hogy helyeiket fenntarthassuk!

A gólya pénteken kerül színe először Thuróczy avatott rendezésében.

MOZGÓ-SZÍNHÁZAK:

Szerda—csütörtök:

VIGSZÍNHÁZ

Szerdától! Szerdától!

Világülm!

Meyer Förster világhírű színművének változata! Főszerepben: Bamon

Novarro és Norma Shearer.

DIÁKÉLET.

Egy boldog diákkor története 10 felvonásban.

Allatkert a mellényzsebben, bohózat.

Korcsolyák, lombfűrész készletek

legelőcsóbban

Bészler Lajosnál,

a csönka torony mellett.

APOLLO

Világattrakciól ÖNAGYSÁGA AZ ÜGYVÉDEM.

Vigjáték 10 felvonásban.

Főszereplők: Carmen Boni és Georg Alexander.

Megelőzi:

AZ ARANYKERÉK VERSENY. (A 15.)

Izgalmas autóverseny története 7 felvonásban. Főszerepben: Douglas Fairbanks jr.

Péntektől! Péntektől!

HUSZÁRCGIN.

Dina Gralla és Werner Pattschauval.

URANIA

Szombat—vasárnap:

AMIKOR A FÉRJ SZALMA... Syd Chaplin a főszerepben. ÖRDÖG A NYEREGBEN.

Főszerepben: Ken Maynard.

Előadások kezdete hétköznap: 6 és 8 órakor. Vasárnap 4, 6 és 8 órakor.

METEOR-ban

szerdán:

A FEHÉR RABSZOLGANÓ.

Keleti történet 11 felvonásban. Liane Haid és Wladimir Gaidarow al a főszerepben. Előadások: 6 és 8 órakor. Jegyelvétel állandóan.

Önagysága az ügyvédem.

Bemutatta ma, szerdán és holnap, csütörtökön az Apolló mozgó.

Vigjáték 8 felvonásban. A főszerepben: Carmen Boni és Georg Alexander.

A párisi ügyvédnek gyöngye dr. Dorothee d'Espard a váloperekben tette magát nevezetessé. A bírósági tárgyaló termeken kívül is folytatta barcat a férfiak ellen és ez készítette Charles Wright-et arra, hogy meghódítsa a csinos ügyvédnőt. Terve keresztül vitelében segítségére volt dr. Hortense Blondel, az ügyvédnő kolleganője, aki titokban már régen megesküdött Georg Brigand-val.

Charles Wright levelet ír az ügyvédnőnek, melyben felajánl egy állítólagos nő nevében 10.000 frankot arra az esetre, ha sikerül d'Espard kisasszonynak az állítólagos nőt férjétől elválasztani. A próba megkezdéséhez szükséges azonban, hogy d'Espard kisasszony angol legyen. Hortense tanácsára apróhirdetést ad le, amelyet olyan ügyesen közzölnek, hogy arra csak Charles Wright az egyedüli jelentkező. Mint szegény fiatalember havi díjért elvállalja a férj szerepét. Az esküvő napján d'Espard kisasszony kellemesen csalódva látja, hogy Charles Wright igazi világi. Az esküvő után Charles Wright rosszulletet színel, mire a nála lévő ügyvéd barátja, aki mint orvos került körükbe, ágyba fekteti.

D'Espard kisasszony a házassági szerződésben kikötötte, hogy a házastársak az esküvő után azonnal külön élnek, de a világ előtt nem akar bot-

rányt s ezért ott tartja lakásán a férjét, de nemcsak a botrány tartja vissza, hanem a szive is. Az ügyvéd (orvos) tanácsára a Revierára mennek, ahol Charles Wright találkozik egy nő ismerősével, amíáltal d'Espard kisasszony azonnal féltékeny lesz s kiüzi belőle a férfias modern hajlamot és szakítva fenimista elveivel, kacér ruhát öltve magára visszahódítja férjét.

Visszautaznak Párisba, ahol a férfi bevallja szerelmét, de ügyetlenül, mert azt is elmondja, hogy szándékában állt d'Espard kisasszony eddigi elveitől eltéríteni. Az ügyvédnő visszautasítja azt, hogy őt kísérleti nyulnak nézzék, csak már későn, mert mindkettőjük szívében olyan nagy a szerelem, hogy örömmel felejtik el ezt a botlást s örömmel távoznak egymás karján.

A. 15.

Bemutatta ma, szerdán és holnap, csütörtökön az Apolló mozgó.
(Az „Aranykerék“ verseny.)

Amerikai filmjáték 7 felvonásban. — Főszerepben: Douglas Fairbanks jr.

Vernon Keith a Hum automobilgyar versenyvezetője. A gyár főmérnöke Marshall nem sziveli a fiatal vezetőt, aki iránt annál nagyobb érdeklődést tanusít Miss Ethel, Hum leánya. Marshallnak sikerül elérni, hogy Vernon kilépjen a Hum gyárból és azt hiszi, hogy ezáltal Ethel közeléből is sikerült eltávolítani a veszélyes versenytársat.

Vernon Keith saját terve szerint szeretne autót építeni, de hiányzik hozzá a pénze. Senki nem akar társulni vele és már azt hiszi, hogy nem tudja elkészíteni motorját az „Aranykerék“ verseny napjára amikor Ethel Hum álnév alatt társul vele.

Megépül a motor és elérkezik az „Aranykerék“ verseny napja, a verseny kezdetét veszi és folyik izgalmas körökön keresztül. Marshall vezet végig, az utolsó körben a nagy nyolcasnál melléje ér Keith, amikor ezt Marshall látja, nekifarol gépével Keith autójának és átkarja dobn a korlátan. A gyilkos kísérlet nem sikerül: Keith megnyeri a versenyt és vele Ethel Hum kezét.

Rádió.

SZERDAI MŰSOR:

- 9.15: Délelőtti hangverseny.
- 9.30: Hírek.
- 9.45: A hangverseny folytatása.
- 12: Déli harangzó és hírek.
- 12.20: Zongorahangverseny.
- 13: Időjelzés, időjárás.
- 14.30: Hírek, élelmiszerárak.
- 16: Harsányi Gizi mesél a gyermeknek.
- 16.45: Időjelzés és hírek.
- 17.13: Radiács Béla és cigányzenekarnak hangversenye.
- 18.15: Gyorsirási tanfolyam.
- 18.50: Olasz nyelvoktatás.
- 19.30: Bandat Horst dr. egy. tanácssegéd felolvasása: „Budapest biológiai multja“.
- 21.15: Klasszikus operettrezletek. A m. kir. Operaház tagjaiból alakult zenekar hangversenye, Medgyaszay Vilma közreműködésével.
- 21.45: Időjelzés és hírek.
- 22: Gramofonhangverseny.
- 23: Az Emke-kávéházól Rigó Jancsi és cigányzenekarnak hangversenye.
- Bécs, 11: Délelőtti hangverseny. — 15.15: Képtáviratozás. 16: Délutáni

hangverseny. 17.25: Gyermekmesék. — 17.55: Az osztrák művészet vezető mesterei. 18.25: A munkás és alkalmazotti kamara előadása. 19: A bécsi zenekarok hangversenye. Felix Mendelssohn — Bartholdy: „Paulus“. Könyvű zene. — Utána képtáviratozás.

Berlin, 16.30: Gyermekmesék, táncok. 18.45: Szórakoztató zene. 20: Ludwig Rüdél „Christgeburt“ karácsonyi játék. 21: Zenekari hangverseny. 22: Tánczene.

Milánó, 19.55: Ujsághírek. 20.30: Könyvű zene. 23: Cigányzene.

München, 16: Szórakoztató zene. — 17: Ifjúsági előadás. 19.45: Rádióposta 20: H. Gerstetter „Rosmarin“ zenejátékának előadása. 21.40: Neusitzer Tholnissen dalhangverseny.

Prága, 11.15: Gramofonzene. 12.30: Déli hangverseny. 16.30: Bábszínház. — 17.45: Németnyelvű leadás. 19: A régi brónni színház előadásának közvetítése. 22.15: Színházi hírek.

Róma, 17.30: Szórakoztató zene. — 20.45: Kamarazene. 22.50: Legújabb hírek.

Másolat.

79.783—1928. szám II.

Árverési hirdetmény.

A nagymélt. m. kir. Pénzügyminiszterium f. évi nov. hó 20-án kelt 130.500 —1928. VII. c. sz. rendelete folytán Nádudvar község határában fekvő Harstein István által báró ragályi Balassa Karoltól vett tulajdonvátság címen a kir. kincstár tulajdonába jutott OFB, által még nem juttatott, illetve juttatottak által át nem vett 130 kat. hold 1569 négyszögöl területtel és kb. 1932 kor. 18 fillér kat. tiszta jövedelemmel bíró mezőgazdasági ingatlan 1928. évi október hó 1-től 1929. évi szeptember hó 30-áig terjedő 1 (egy) gazdasági évre Nádudvar községhezánál 1928. évi december hó 20-án délelőtt 16 órakor tartandó nyilvános szóbeli árverésen haszonbérbeadatul fog. A haszonbér a teljes gazdasági évre fizetendő.

Kikiáltási ár az egész ingatlanra nézve az egy gazdasági évre 3289 P-50 fillér.

ÁRVERÉSI FELTÉTELEK.

1. A haszonbérlet időtartama 1928 október 1-étől szept. 30-ig terjedő 1 (egy) gazdasági év.
2. Az ingatlan az esetleges kikiáltási áron alul is haszonbérbe fog adatulni.
3. A haszonbér késedelem esetén 8% kamat mellett negyedévi előzetes részletekben a hajduszoboszlói kir. adóhivatal postatakarékpénztári számlájára fizetendő. A lejárt részletek a szerződés aláírását követő 8 napon belül lesznek fizetendők.
4. A haszonbérbeadott ingatlan összes „közadói“ haszonbérlet terhelik.
5. A haszonbérbe vevő felelősség terhe mellett tartozik az ingatlan határait minden külső foglalástól megvédeni, az ültetvényeket gondozni és rongálás ellen megvédeni.
6. A haszonbérbeadó kir. államkincstár az ingatlan területéért, minőségéért nem szavatol és nem áll jót semmiféle véletlenségért, elemi vagy bármiféle csapásokért (háborúért, teljes terméketlenségért stb.) sem. Haszonbér elengedésének semmi címen helye nem lehet.
7. Per esetén a budapesti központi kir. járásbíróság kizárólagos illetékesége kötetik ki.
8. A szerződés bélyeg- és illetékköltségét haszonbérbevevő fizeti.
9. Az árverés a bérletre azonnal a kir. államkincstárra nézve pedig felsőbb jóváhagyás után válik kötelezővé.
10. A kir. pénzügyigazgatóság fenntartja magának a jogot, hogy az esetleg beadandó utóajánlatot indokolás nélkül visszautasítsa.
11. Az árverezni szándékozók tartoznak a kikiáltási ár 20%-át készpénzben az árverés megkezdése előtt az árverési elnök kezéhez bányapénzül letenni, mely bányapénz azoknak, akik legtöbbet igérok nem maradnak, az árverés befejezése után azonnal visszaadatulni fog, — a legtöbbet igéroknek pedig, amennyiben részére a bérlet átengedtetik, — az utolsó részletbe fog beszámíttatni.

Debrecen, 1928 november 20.

Ph.

M. kir. Pénzügyigazgatóság.

IZLETES
EBÉDEK ÉS VACSORÁK
HORVÁTH GÁBOR
 HUS ÉS VÁLASZTÉKOS FELVÁGOTTAIBÓL készíthetők el.
 TELEFON: 6-78.
Fióküzlet: CSAPÓ UCCA 93. SZ.
 KÖNYVES VEVŐKET ELFOGADOK!

szabó

szabó

szabó

szabó

szabó

szabó

szabó

szabó

szabó

szabó

szabó

szabó

szabó

szabó

szabó

szabó

szabó

szabó

szabó

szabó

Sport.

A DEAC jövő vasárnapi kettős birkozó versenyére erősen folynak az előkészületek és előreláthatólag nagy érdeklődés nyilvánul meg iránta és nemcsak a birkozó versenyek szokásos „törzsközönsége” fogja azt megnézni, hanem a közönségnek azon rétegét is esábitani fogja, amely eddig azt hitte, hogy a társadalomnak csak a kevesebb intelligenciával bíró rétege foglalkozik a birkozó sporttal, mert hiszen ez a verseny élénken demonstrálja azt, hogy az intelligens emberek sportja is a birkozó sport. Téves az a felfogás, hogy a birkozás csak durva, nyers erőt igényel, mert a szellemi frisséségek, leleményességek, a technikának épen olyan nagy, még magasabb szerepe van a birkozásban, mint a fizikai erőnek. Most meg fogja látni a közönség, hogy hogy lehet a birkozó sportot úzni minden durvaság nélkül, inkább a technikára fektetve a fősúlyt. Azt hisszük ebben lesz a főiskolai birkozó versenynek a fővonzereje. Ugyancsak dec. 16-án rendezi a DEAC ker. ifjúsági versenyt, amelynek a döntője délután lesz a főiskolai versenyszámokkal együtt.

Tőzsde

A pengő: 90.55 és fél.

Zürichi zárlat: Páris 2028, London 2317 háromnegyed, Newyork 51920, Berlin 12373, Bécs 7305, Szófia 375, Prága 1539, Budapest 90.55 fél, Belgrad 912 fél, Bukarest 312.

Terménytőzsde: Buza 25.70, rozs mindkét fajta 23.10, új tengeri tiszavivék 26.30, dunántúli 25.25, zab I. 25.90, II. 25.40, köles 26.50, korpa 18.50, takarmányárpa I. 15.75, II. 25.40, sörárpa I. 28, II. 26.50, zab. I. 26, II. 25.50, ótengeri 21.15, repce 46.50, lucerna 145, lóhere 170.

Valuta- és devizaárfolyamok: Angol font 27.95, cseh korona 17.02, dinár 10.06, dollár 572.60, francia frank 22.60, lei 3.49, lira 30.15, német márka 136.875, osztrák schilling 80.825, svájci frank 110.60.

Külföldi kifizetések: Belgrad 10.095, Berlin 136.875, Bukarest 3.485, London 27.8575, Milánó 30.075, Newyork 574.20, Páris 22.435, Prága 17.0175, Bécs 80.825, Zürich 110.5875.

Vásárok jegyzéke.

December 12-én: Sárospatak, Ujmalomsok. Sertés- és kirakodóvásár: Pápa. Kirakodóvásár: Mád.

December 13-án: Hajdubaház, Jánk, Keszthely, Nyírábrány, Sarkad, Vásárosmiske (sertésvásár nincs), Körmen (sertésvásár nincs).

Bajomi József fatelep

a Pályaudvaron. Belső fatéren. Telefon 8-93. szám.

Vasutasok utalványaira

házi és porosz szenet métermázsánként 32 filléért házhoz szállít. — Kívánatra szenet átcserel tüzfára és viszont. — A debreceni üzletvezetőséggel kötött szerződés alapján mindenféle hasábos tüzfát a kívánt méret szerint (3-as, 4-es, 5-ösbe fűrészelve) az előírt egyégtől alapján, szabályszerű vasúti utalványra, azonnal felvág, felaprít és házhoz szállít.



Patkányt Egeret Poloskát

szabogarat azonnal írthat törvényesen védett kiváló minőségű irtószere. — Nagyon olcsón kapható:

STERN festéküzletében

PIAC UCCA 10. SZÁM, BIKÁVAL SZEMBEN. — Saját érdekében gyógydjön meg.

CSARNOK

Egy gavallér.

Kis regény.

— Meglehet, csak hogy az akadály versenyhez okvetlenül az szükséges, hogy az ember a versenyre beiratkozzék; itt azonban nem is verseng velem, más és bár a versenydíj elég nagy: annak elérésére még komolyan nem gondoltam.

— De hát mit akarsz akkor vele? Egy kis mesalliance? Igazad van; a végén is a három íxet már te is elütöted; szüleid, kik szándékodban gátlhatnának, többé nincsenek: hát miért ne vehetnél el oly nőt, kit szíved szerint választottál?

— Én és házasság! — kiált a gróf nevetve, — no még csak az kellene! Eladni drága szabadságomat harminc évvel és ezzel a nyughatatlan természettel, mely két hétig sem enged egy helyben maradni.

— Ohó, — felel nevetve a báró, — már több mint hat hete, hogy itt vagy a fővárosban, pedig sásvári kastélyod körül már rég huznak a szalonkák. Tartok tőle, hogy e szép kis tanítónő kedvéért itt ér téged még az ugorka-száson is. És én ezt nálad nem hibáztatom: utójára is nemes jzletű gavallérnak megvannak aesthetikai hajlamai; a hiba csak abban rejlenék, ha azok merőben céltalanok volnának.

— És pedig, — mondja Muki gróf egészen elkomolyodva, — ez a kedvtelés valóban ily céltalan mulatság nálam. Nincs miért titkoljam előtted, ez ártatlan gyermek különös hatást gyakorol reám, melynek valódi lényegét megfejteni magam sem tudom. Olyan forma ez nálam, hogy alig hasonlíthatom egyébbhez, mint azon csodálatos vonzalomhoz, mely az embert bizonyos megkedvelt tárgyhoz köti. Így például jól emlékezem, hogy születésem helyén, Sásváron, az uradalomhoz tartozó erdőség végpontján van egy magaslat, egy sziklaorom, melyről gyönyörű kilátás nyílik a Balatonra; alatta száz ölyvi függőleges mélység. Mióta csak vissza tudok emlékezni, ha otthon voltam és az idő kedvező volt, mindig fölkerestem a helyet, annak dacára, hogy oda és vissza belekerült jó másfél órába. Elidőztem ott sokszor órászámra, abba a kellemetes be nem számolt gondolatfolyamba merülve el, mely a lelket oly édesen pihenteti meg. Megvallom, ilyenforma érzés fog el engem e kedves leányka körében, midőn őt haza kísérve hallgatom ártatlan csevegését és nézek szép szemébe, melyek mélyebbeknek látszanak a mi kis tengerünk vizénél.

— Egy szó, mint száz, barátom.

LEVELEZÉS

Jó megjelenésű intelligens keresztény, komoly, vidéki fűszerkereskedő megismerkedne gyermektelen özvegygel vagy árvaleánnyal megfelelő hozománnyal, vagyona egy fél ház, hatezer pengő értékben. Szíves levelet „Szaboles megyei” jellegre kiadótól hivatalt továbbít. 508

Magános urinó szépen berendezett lakással, saját megélhetését biztosító foglalkozással férjhez menne oly 40 éven felüli komoly urjemberhez, kinek állása vagy megélhetése biztos. Teljes című leveleket kérek „Mgkiszérlem”

jellegre a Hajdúföld kiadóba. 1602

Flaubert, türelmetlenül várom dél után ötkor Brittanía halljában találkozhatunk. Dátumot jelölje meg. 4414-c

Benősülnének intelligens izr. emberek jobb családokba, valamilyen nőszülnének önálló keresztény kereskedő és iparosok, szerény hozománnyal. Megbizott: Ügynökségi iroda, Batthyány u. 13., bent az udvarban. 4345-b

Megnősülne református gimnáziumi tanár. Fogtechnikus, keresztény uri ember, berendezett fogorvosi rendelővel, nagyobb vállalat tulajdonosa, szintén keresztény hozzájuk illő

hiába ötölsz, hatólsz: te a kis tanítónőbe szerelmes vagy és nem adhatok neked jobb tanácsot, mint azt, hogy vedd el!

— Ha a házasság olyan lenne, hogy az ember azt, kihez vonzódna van, csak addig tartaná közelében, míg lelke óhajítja és azután újból eltávolíthatnák tőle oly hosszú időig, amíg ez óhaj újból visszatér: akkor talán magam is úgy gondolkoznám. De én, ki egyik pillanatban a Hymalája pengetegei közé vágyom, míg pár hét múlva a skótszági tavak regényes völgyei között óhajtok esoinakázní, vagy az afrikai zulukafferek ellen vezetett csatában venni részt — csak elismerheted, ily podgyászt nem hurcolhatnék magammal.

— Es miért ne? Hiszen nem egy híres utazó, mint például Liwings-ton vagy hazánkfia Ujfalvy, levezetésebb felfedezési utjaira nejelket is magokkal vitték.

— Ily vállalatra e szegény kis leány nem tartom alkalmasnak. — mondá Zálnoky — és ha az volna is, kegyetlenségnek tartanám.

— De hát az nem kegyetlenség, a mit most művelsz vele? Honnan tudod, hogy nincs-e ugy az egyszerű teremtés veled, mint te a sásvári ponkkal, hogy a gyakori találkozás életkörüldéssé válik nála és nem ismered-e a magyar közmondást, mely azt mondja, hogy: „maeskanak játék, egérnek halál”. Ha a szegény gyermekkel valóban semmi célod nincs: akkor hagj föl vele és kövesd utazási személyeidet; mert hiszen jól tudhatod, hogy az ilyenkor leányka az első férfiba, ki neki udvarol, ki vált ha az még annyi külső és belső előnnyel bír, mint te, halálosan szerelmes szokott lenni? Minden egyes találkozás mélyebben vési képedet szívébe és utójára ott marad az, mint beégetett fénykép, melyet semmi sem képes letörölni.

— Igazad van, — mondá Zálnoky. — ezt a neveléséges és céltalan viszonyt meg kell szakítanom. Azt is elismerem, hogy az mindkettőnkre nézve veszéllyel járhat. Hasonlít ez ahhoz a sásvári magaslatához, melynek veszélyességét, kellemessége mellett is, sokszor éreztem. Gyakran, midőn a feneketlen mélység fölött állottam, különös vagyat éreztem leropulni abba a mélységbe, mely sokszor oly erőt vet rajtam, hogy hatása alól erőszakkal kellett magamat kiragadnom. Igazad van, e játék mind kettőnkre nézve veszélyes lehet.

(Folyt. köv.)

uri leányokkal. Érdeklődni Ügynökségi iroda, Batthyányi u. 13., bent az udvarban. 4418

megnősülnének izr. uri emberek, u. m.: orvos, ügyvéd, mérnök, szesz nagykereskedő, — gazdálkodó, terménykereskedő megbizott. Ügynökségi iroda, Batthyányi ucca 13. sz., bent az udvarban, hol állandóan több jó partik vannak előjegyezve, — ugy nők, mint férfiak részére. 4419

Megházasitanám 28 éves szolid életű róm kath. jó megjelenésű fiatal szolidlelkű lánykával. Szülei, gyámok ajánlatát anyagiak megemlítésével a Debreceni Független Ujsághoz — „Apa” jellegre kérem. 4386

Karácsonyi vásárunk

mely kezdődik:

dec. 1-én

Ez idén is

olcsó

árainkról lesz nevezetes.

ÁRAINK OLY OLCSÓK, HOGY MÓDJÁBAN ÁLL MINDENKINEK JÓL ÖLTÖZNI!

- Fekete bundakabát, sál gallér, plüss bélés . P 88
- Ugyanez meleg béléssel P 70
- Bársony galléros télikabát, plüss bélés . P 68
- Színes télikabát meleg béléssel bundafazonban P 90
- Félhosszu szőrmés kabátok divatszínben . P 90
- Strapa télikabát félhosszuságban, meleg bélés P 44
- Gazdász divatkabát félhosszu P 80
- Börkabát barna . . . P 110
- Börkabát fekete . . . P 80
- Duftin béléssel barna börkabát P 100
- Kéköltöny P 48

Cimre kérjük ügyelni!

Piac ucca 67. sz.

Hajdusági

Ruhaház

Vármegye házával szembe.

Ajánlat.

Butorozott
szoba kiadó. Piac ucca
58. II. emelet IV. lépcső
29. ajtó 4427

Elsőrendű
kóser házikoszt olcsón
kapható öv. Weiszné,
Hatvan u. 61. 4421

Egy
szoba, konyha mellék-
helyiségekkel azonnalra
kiadó. Piac ucca 2. sz.
Schimmer Mórné. 4416

Egy
vagy két butorozott szo-
ba azonnal kiadó. Cim
Simonffy ucca 19. sz.
4420

Kiadó
2 szoba, mellék-helyisé-
gel, fürdőszobával, Da-
rabos 50. 1617

Uccai
pincelakás Január 1-re
kiadó. Késes ucca 46.
298

Különbejárati
butorozott szoba kiadó.
Széchenyi ucca 15., —
emelet. 4425

Ízletes,
olcsó orth. kóser jó házi
koszt akár kihordásra
is kapható. Ugyanott
egy nagy tyukketrec el-
adó. Simonffy ucca 12.
szám. 4417

Piac uccán
tágas különbejárati sza-
ba, irodának, szalonnak
esetleg 2 személy ré-
gibére kiadó. Piac u.
58., II. em., 1. lépcső.
1614

Butorozott
szoba két személyre, —
esetleg házaspárnak für-
dőszoba használattal —
azonnal kiadó. Arany
János u. 62. 4423-a

Kovald
kelmefestő, gőzmosó-
gyár, Budapest. Debre-
ceni főgyűjtőtelepe —
Simonffy ucca 7. Gallér
tisztítás 10 fillér. 4424-a

Könyvelő
kisasszony biztos szá-
mláló, jó írásu, kellemes
megjelenésű, alkalmaz-
zást nyerhet. Írásbeli
ajánlatok személyesen
adandók be a Kontsek
Géza krt. főülzetében.
506

Uccai
szép parkettes különbe-
járati butorozott szoba
kiadó, Miklós ucca 21.
szám. 283

Zongorázni
akadémia módszerrel tan-
ítok, magyar notát hat
hónap alatt. Püspöki pa-
lota házmester utbaiga-
zit. 274

Gyermekek
tartásra olcsón vállalk.
Cim Vargakert, K. Tóth
ucca 21-b. 263

Kiadó
egy kis szoba, disznótar-
tár, faskamara, Bihari
telep, Keresztési ucca
25. szám. 260

Kiadó
üzlet. — Eladó férfi téli
kabátok, ócskaajtók Ar-
pádtér 26. 248

Hajduszoboszlón
VII. tized 5. alatt korcs-
ma korlátlan kímérés-
sel péküzlet kettős ke-
mencével, lakással, —
gyógyfürdővel szemben
20 szobás szálloda ven-
dégelőknek, panzióknak ki-
adó. 1368

Kiadó
azonnal 1 szoba, konyha
kamara. Nap u. 14. sz.

Monogrammozást
vállalok a legprecízebb
gyakorlattal. Egy férfi
téli kabát eladó. Vörös-
marty u. 24. 204

CSILLAROKAT

**gyárt legolcsóbb árban
elad. Átalakítást és új-
színezést vállal Föld-
vári. Széchenyi u. 58.**

Varrógépek,
kandellaberek, facillá-
rok, gramofonok, buto-
rok, hencserek, diványok
disztárgyak, gyermekjá-
tékok, minden elképzel-
hető ajándéktárgyak leg-
jutányosabban, alkalmi
áron, kapható az Ingat-
lanközvetítőnél. 225

Emeleten,
a város központjában
két négyzetos, hallos,
fürdőszobás, minden mel-
lékhelyiséggel ellátott la-
kás és egy kétszobás,
fürdőszobás garzon la-
kás kiadó. Cim a kiadó-
hivatalban. Telefon 5-34.
223

Kitűnő
sajáttermésű martinkai
bor kapható Csapó ucca
49. sz. alatt. 4382-a

Egy
uccai szoba és konyha
mellék-helyiséggel kiadó
Apaffi ucca 32. szám.
4383

Sertéstvágni
megyek. Nánási János
Klapka u. 19. 235

Üzlethelyiség
lehetőleg azonnalra ki-
adó. Értekezni Ullmann
r.-t.-nál, Piac u. 69.
4291-c

Elagánsan
butorozott szoba, külön
bejárattal, lakásnak —
vagy irodának kiadó.
Piac u. 72., I. e. 4296-c

Patkányirtást
felelősséggel vállalok —
rendelésre házhöz me-
gyek. Hovanyovszky —
Rákóczi u. 61. sz. 506

Pinceszoba
szép világos, padlós 15-
re kiadó gyermektelen-
nek. Maróthy György
ucca 22. 186

Benedek Mátyás
és Fia cég Nyirábrány
ajánl 2 éves hasábos
csér tüzfűt, 100 má-
zsaenként 260 pengő ár-
ban, Debrecen állomás-
ra szállítva. — Telefon
Nyirábrány 3. 4390

Butorozott
szoba két személy ré-
sbére, lehetőleg házaspár-
nak kiadó. Péterfia
19. 4387

Kiadó
Mester ucca végén ki-
lőálló új ház, külön
udvar és kerttel, 2 szo-
ba, zárt veranda és mel-
lékhelyiségekből álló —
azonnal beköltözhető la-
kással. Értekezni :
Gazdák Bankja, Kos-
suth ucca. 288

Ne szórja pénzt.
10 fillér a kemény gal-
lér mosás, fényesen va-
salva, Wacha, Simonffy
55. 482

Lakatos
munkák pontosan ké-
szülnek szolid árák-
mellett Piac u. 38. II.
udvar. Autogén he-
gesztés szavatosság —
mellett. Tanulók fel-
vétetnek. III. Lókody
Sándor lakatos mester.
Telefon 17-18. 495

Műköszörős
munkák, minden igény-
nek megfelelően készül-
nek modernül felszerelt
műköszörűldében. So-
lingeni acélárak szaküz-
lete. Javítások szaksze-
rűen. Bartha és Kun mű-
köszörűsök, Széchenyi
ucca 1. 488

Műhely,
raktárhelyiségek kiadók
Péterfia uca 9. szám, ud-
varban. 444

Varnni
és kézimunkálni tudó jó
családból való leány, —
kezdő, 17 éves, elmenne
szobalánynak kis család
hoz, mindenesnek vagy
gyermek mellé azonnal.
Széchenyi ucca 12. szám
elől. 4109

Précz kárpitós
Simonffy u. 4. Kés.
hencserek, szövet, bő-
vászón diványok, afriká
lőszőr matracok mélyen
ieszállított árban kap-
natók. — Börgarnitúrai
festését felelősséggel ké-
szítem. Javításokat jutá-
nyosan vállalok. 4340-a

Házikisasszonyoknak
társalkodónéknak menne
könnyebb irodai munká-
tát vállal kereskedelmi
végett fiatal intelligens
leány. eveleket „Intelli-
gens” jellegre a kiadó.
4392

Gazdálkodóknak
Földre 35 évre is, tőke,
kamattörlesztés köl-
csönt a Földhitel iroda
folyósítat legelőnyöseb-
ben, teljes kifizetés a
Földhitel iroda, Debre-
cen, Hunyadi ucca 8. a.
van, keresztépületben,
és állomással szemben.
286

Csendes
butorozott lakást, eset-
leg teljes ellátást keres
(lehetőleg magános idős
házaspárnál) szolid fia-
tal férfi. Ajánlat levél
utján a Hajdúföld kiadó
hivatalához „Lakás” je-
llegre kérétek. 1582

Tanulót
fizetéssel felvesz Bészler
és Dávid cég, Piac ucca
8. szám. 1584

Pékkemence
kiadó Felsőjózán, Pásti
ucca 169. — Több pék
ninesen. 276

Üzlethelyiség
a város legforgalmasabb
helyén átadó. Értekezni
Parentzeri iroda, Piac
ucca 63. 4348-c

Vigye
cipőjét talpalmi Kovács-
hoz, mert 3 pengőért
kruponból dolgozik. Ver-
bóczy ucca 2. Hó és sár-
cipőket a legolcsóbban
javít. 075

25 év óta
fennálló vízvezeték. —
csatornázás, szivattyúk,
szereleli vállalatom —
Pásztor Károly szak-
értő szerelő vezetésével
folytatom. Új vízvezeté-
keket, fürdőszobák és
mosdók rendezését, ud-
vari csökutakat, sziv-
vattyukat felszerelé-
sét és javítását felelő-
ség mellett olcsón vál-
lalom. költségaiánlatok
díjtalanul adok. Öv.
Emerich Vilmosné —
Arany János ucca 16.
Telefon 10-12. 410

Herkules
tüzfűtelep és szénrak-
tár, Károly Ferenc Jó-
zsef ut 4. Telefon 800.
247

Kereslet.

Bejártnó
— azonnal felvétetik —
Arany János ucca 33.
szám alatt. N

Egyszerű
kis olcsó szobát buto-
r nélkül keresek 15-re a
Szent Annai részen. Ti-
már 17., harmadik la-
kás. 1614

Máthé Endre
szerelómester — készít
központi fűtést, vízve-
zeték, csatornázás, für-
dőberendezést és min-
den e szakmában vágó
javításokat. Iroda és
műhely: Csapó ucca 24.
szám, az udvarban. Te-
lefon 321.

Fodrászsegéd
és tanuló felvétetik —
Lusztignál, József kir.
herceg 24. 1614

Oláh Gábor
„Álmodó magyarok” ci-
mű könyvét megvételre
keresem. Cim a kiadó-
ban. 1614

Fodrászsegéd
azonnali belépésre fel-
vétetik. Bocznai fodrász
Hatvan u. 2. 4410

Keresetetik
4 lámpás Rádió, teljes
felszereléssel megvétel-
re. Cim Vendég ucca
10. 1615

Munkás fu
vagy leány szikvizgyár
ba azonnal felvétetik.
Csokonai ucca 31.
4415-a

Legutóbb
Szegeden dolgoztam ön
állón, mint hentes-
segéd, alkalmazást ke-
res. Cim Méliusz-tér 14
szám, házmesternél. 4420

Központban
butorozott szoba, eset-
leg teljes ellátással ki-
adó. Püspöki palota, —
Szőlős trafik. 1606

Egy
gépkocsi elhelyezésére
alkalmas zárthelyiség,
egyszobás, konyhás la-
kással kiadó. Miklós u.
51. szám. 1605

Kiadó
udvari világos szoba bu-
tor nélkül december
15-re. Rákóczi ucca 11.
szám. 1601

Uccai
szoba, konyha lakásnak
vagy üzletnek gyermek-
telennek kiadó. József
kir. herceg u. 25. 1597

Bélyeggyűjtők
Régi magyar, osztrák,
mindenféle külföldi bé-
lyeg olcsón kapható Fo-
roszlay ut 51. 1603

Komoly,
fiatal gyermekszerező nő
elmenne anyahelyettes-
nek, nem baj, ha kicsi
gyermek van is. Minden-
nemű háztartási mun-
kát egyedül végez. Ba-
romfi nevelésben jártas.
Csekély fizetésért. Eset-
leg magánoshoz is vagy
tanyára is megy. Cim
Hajduböszörmény, Do-
rog ut 342. Molnár Ir-
ma. 1607

Pinceszoba
világos kiadó. gyermek-
telen párnak azonnal.
Mester ucca 31. 296

Mindenes
szakácsnő, csak hosszú
bizonyítvánnyal rendel-
kezők azonnali belépés-
rel jelentkezzen. Cim a
kiadóban. 1607

Jól főző
mindenes szakácsnőt ke-
resek december 15-re —
Szent Anna ucca 25.
emelet. 266

Gyermekek
házas párnál kvartélyos
felvétetik. Cserepes ucca
5. szám, hátulsó lenti
lakásba. 262

Perfekt
könyvelő alkalmazást ke-
res. Szíves megkeresést
„Mérlegképes” jellegre
Debreczei Ujság kiadó
hivatalába kér. 276

Faesztengályos
tanulónak egy fiu fel-
vétetik. Könyves Tóth
Antal, Rákóczi u. 14.
292

Sofför
állást keresek személy-
autóra uri helyre. Mo-
torszerelést is értem. —
Technológián vizsgáztam
Kaucióm van. Szabó
Kálmán Földes. 1592

Törvényszéknél
háromszobás, kettőszo-
bás, egyszobás lakások
ujak kiadók. Verbóczy
ucca 8. 228

Házmestert
keresnek a Kéttalom
ucca 15. számú házhöz.
1587

Szalmát
veszünk ölszámrá közeli
tanyákon. Farkas, virág
üzlet, Bikával szemben.
1598

Eladás.

Nádudvaron
372. szám alatt a vasut
állomással szemben há-
zas udvar, üzlethelyi-
ségnek is megfelel, el-
adó. Értekezni a hely-
színen lehet. 294

Játékok
eladók. Kossuth ucca 36.
Értekezni 9—11-ig, —
d. u. 3—4-ig. 295

Eladó
20 drb. magyar narúna.
Értekezni Meszera ucca
19. Megtekinthető Ebes
ucca 69. 1604

Eladó
vetőgépek, ekék, kettő-
ekék, ócskaszekerek, fá-
mok borona, tárcsa, jár-
mók, tejeskannák, Hat-
van ucca 22. 1510

Eladó
jól jövedelmező ház, —
Darabos u. 50. Ugyan-
ott ebédlő berendezés és
szőnyeg eladó. 1618

Fajtisza
fél éves komondor eladó
Eötvös u. 22. 1616

Jókarban
lévő férfi télikabát, fel-
öltő eladó. Hatvan u.
27. Reick. 1611

Cserépkályha
eladó. Vónatlakatanyai
utolsó épület. 1613

Télikabátok
férfi ruhák, antik buto-
rok, tükrök, frakk, zsa-
kett, szobanövények, —
ifjúsági könyvek eladók
Szent Anna 34. 1612

Regények,
legújabbak is, volt Nivó
Kölcsönkönyvtár köny-
vei, olcsón eladók. Mik-
lós u. 7. 4422-a

Megbízásból
eladó teljesen új angol
börgarnitúra 2 futal, 1
kanapé, Précz kárpitós-
nál, Simonffy u. 4. 4429

Egészen
új 5 lóerős benzinnmotor
és egy daráló eladó. —
Cserepes ucca 12. 256

Szabókályha
eladó, Piac ucca 64. sz.
Hátul az udvarban. 259

Eladó ház
Eötvös ucca, 5 szoba,
nagy udvar, Eötvös u.
16. 253

Ház
sürgősen eladó, központ
ban 5 szobás, májusban
elfoglalható lakással —
42.000 pengőért. Tulaj-
donos Hadási ucca 23.
szám. 1583

Eladó
egy házhely Mester uc-
cai sorompónál, vasón-
tőde mellett. Értekez-
ni: Gazdák Bankja,
Kossuth ucca. 290

Vendéglőt
és akis szakembert jobb
étterem átvételéhez ke-
resek. Bővebbet Hatvan
ucca 22. 1608

Biztosítással
foglalkozó urakat ke-
resünk. Mielőbbi jelent-
kezést Hatvan ucca 22.
szám. 1609

Fiatal
hentessegéd, ki a mészá-
rösszághoz is ért és a
kiszolgálásban jártas,
alkalmazást keres. Aján-
latot Varga u. 4. ház-
mesternél. 297

Mindenes
ügyes bejártnót azon-
nal felveszek Kálvin-tér
11. sz. keresztépület.
293

Eladó
Mile Pál féle 146 Nagy-
cser 30 kat. hold tanyás-
birtok. Értekezni lehet.
Hajduböszörmény Ujvá-
rosa ucca 2838. sz. alatt
11 órától a tulajdonos-
sal. 282

Télikabátok,
férfi ruhák, antik buto-
rok, tükrök, szobanövé-
nyek, frakk, zakett, ró-
zsaszínű crepp de chine
ruha, könyvek eladók,
Szentanna 34. 1569

Ötvenholdas
elsőrendű tanyásbirtok
Debrecenhez egy kilo-
méternyire eladó. Kizá-
rlagosan megbízott Máté
ingatlaniroda, Piac ucca
20. szám. 4363-c

Idei
szalma 10 vagy 20 mé-
termázsás tételekben el-
adó. Cim a kiadóhiva-
talban. 183

Nagyszepesen
huztoldas elsőrendű bu-
zatermő tanyásbirtok el-
adó. Kizárólagos meg-
bízott Máté ingatlaniro-
da, Piac ucca 30. szám.
4369-c

Mérleget,
sulyokat hitelesítve, jav-
vit olcsón, szakszereűen.
Használt mérleget elad,
vesz Bihari, Méliusz-tér
9. Mérlegkészítő 4359-a

Finom
pecsenyebor eladó. I é-
terfia 21. 4360-c

Eladó
egy 351 cal. öntöltő go-
lyós Winchester kara-
bély. Miklós ucca 26. sz.
2. ajtó. 1585

Husz mázsa
szemestengeri eladó. —
Kut ucca hetvenkettő.
270

Eladó
háztelkek 300 öl, Kuczik-
telep, Malvin u. 118. —
Értekezni Ambo, Kos-
suth 41. 280

Eladó
rádió készülék, jó kar-
ban tartott, hangszóró-
vagy, vagy a nélkül. —
Kerekes-telep, Szávai
Gyula u. 23. 261

Eladó
kompetenciafa, Timár u.
19. szám. 251

Eladó
finom szöveto, hibátlan
szmoking, Batthyány u.
5. szám alatt. 255

600 száraz
akác küllő olcsón eladó.
Nyomtató u. 22., Csapó-
nál. 4397

Trágya
10—12 vagon eladó, kis
és nagy tételbe, házhöz
szállítva is. Értekezni:
Hadási ucca 33. 4495

Egy
keveset használt balka-
rosz gép eladó. Mikepércsi
ut 3. 4406

Eladó
egy teljesen új női nagy
Singer varrógép, Csa-
pó ucca 59., pince szo-
ba. 4290-c